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în urim-planul pregătirii 
temeiniee a producţiei agricole

Insămînfarea la 
fimp şi la un înalt 
nivel calitativ a 

tuturor culturilor
Este indiscutabil că in acest an 

sezonul însăminţitrilor de primă
vară beneficiază de un avans con
siderabil. Vremea jiavorabilă lucră
rilor in timp încă de ia începutul 
lunii martie a determinat inten
sificarea eforturilor lucrătorilor 
din agricultură, cafe au pregătit 
mai bine parcul de maşini şi trac- 

, toare, au acţionat coordonat pen
tru aprovizionarea cu seminţe şi 
celelalte materiale necesare, ast
fel încît fnsămSnţările s-au declan
şat, în acest ap, cu cel pufin două 
sSptămîni mai devreme decit ín 
mod obişnuit.

Dar acest avans poate să ră- 
mină nefructificat dacă nu se iau 
măsuri urgente pentru mobiliza
rea tuturor tortelor existente in 
unităţi în marea acţiune a insă- 
mlnţărilor de primăvară.

Ritmul in care se desfăşoară 
lucrările agricole de sezon în mul
te cooperative agricole şi între
prinderi agricole de stat este co*. 
respunzător. Conlorm situaţiei o- 
perative a Direcţiei generale ju
deţene a agriculturii, pină la data 
de 16.III. a.c., in sectorul coope
ratist al agriculturii Snsămînţările 
au fost efectuate pe o suprafaţă 
de 3 133 ha. Culturile din epoca I 
au fost semănate după cum ur
mează: borceagurile, în proporţie 
de 56 la sută, ovăzul 72 la 
sută, orzul de primăvară 97 la 
sută. Se fac intense pregătiri pen
tru plantatul cartofilor timpurii, 
acţiune declanşată în sectorul de 
stat al agriculturii.

In multe cooperativ e agricole se 
Insăminţează culturile din prima 
epocă pe ultimele suprafeţe.

Pe cooperatorii din. Şelimbăr, 5-am
găsit î i  data de 16,111 a.c. in plină 
act.ivt'tatr. Iropoytatute forţe de lucra 
erau mobilizate la pregătirea paliului 
germinativ', ia fertilizări şi însamm- 
ţSrî. Preşedintele unităţii, Filip Mo- 
riran, are motive temeinice de satis
facţie: borceagurile şi ovăzul au fost 
insămînţate pe întreaga suprafaţă pla
nificată, griul de primăvară este in 
curs de Jnsămînţare, 'mecanizatorii şi 
cooperatorii lucrează in tens, la pre
gătirea terenurilor destinate celorlal
te culturi. In satul Bungard, două 
tractoare efectuează discuiri pentru 
cartofi, {am alte două simt Ba arat 
pentru porumb.

Membrii aceste! brigăzi nu fost 
iiiobilizaţî la sortarea şi pregătirea 
cartofilor timpurii — care sínt Ja 
larovizar« — pentru plantara şi da 
aplicarea îngrăşămintelor maturaîe.Ţ, 
Tgtenul de pe cete 20 ha destinate ţ f l  
cartofilor timpurii trebuie pregătit cu '?  
migală, pentru a se realiza producţii/
Ia  nivelul faimei de buni agrioultor/i. 
pe care bungărzenii şi-au cîştigiat-o,* 
în decursul timpului.

In satul Mohu — alte activităţi de 
Şezon în plină desfăşurare. Brigadie
rul de cîmp Alexandru Muţiu su/bra-' 
veghează semănatul griului de primă
vară. în hotarul „Dealul fîntîPii“, me
canizatorul Hans Salinen întoarce 
..brazdă după brazdă“ cu semănătoa
rea care merge „ceas“. Organizarea 
muncii — ireproşabilă. Sămânţa — ia 
capetele iotului, cooperatorul Radu 
Pleşa urmărind atent mişcarea semă
nătorii pentru a transporta — cu ate
lajul — sacii de sămînţă acolo unde 
trebuie. Cooperatorii Hie Cojocaru şi 
Nicolae Balteş, care deservesc semă
nătoarea,- s-au prezentat de diminea

ţă la muncă, aşa că agregatul de 
semănat va ..acoperi" sigur in această 
zi. cel puţin 10 ha, -

Alte forţe ale aceleiaşi brigăzi sint 
îa transportatul şi aplicatul 'îngrăşă
mintelor naturale pentru cartofi. „La 
zi avem peste 4 500 ioné îngrăşămin
te naturale transportate în cîmp, din 
care doar 1 000 tone am dus cu re
morcile S.M.A., restul —- <u atelajele 
moasire, ne relatează preşedintele u- 
mităţii. Toate cele 43 atelaje lucrează 
intens, oamenii îşi dau seama că lu
crând acum mai bine vor cîştiga lă 
toamnă mai bine. Sintern pregătiţi din 
toate punctele de vedere. Dacă mu 
venea frigul din zilele trecute, azi 
eram cu toţii la plantatul cartofilor“. 

Da, fără îndoială, şelimbăreniî vor 
să 'lucreze mai bine în acest an,* Oa- r*v ,____ _____

{Continuare în pag, a IIT-a) 
GH. GRÂDINARU

în întîmpinarea semi
centenarului U . T . C .

maţia de /dansuri populare a An
samblului/ artistic 
múnjcipaj u.T.C.

al. Comitetului

E. S.

Adunare festivă
Miercuri seara, la Casa de cul

tură a sindicatelor din Mediaş, a 
avut loc adunarea festivă închi
nată sărbătoririi a 50 de ani de la 
crearea Uniunii Tineretului Comu
nist, organizată de Comitetul mu
nicipal al U.T.C. La adunare au ' 
participat tovarăşii Costică Porime, 
prim secretar al Comitetului muni
cipal de partid, Nicolae Găitan 
prim secretar al Comitetului ju
deţean U.T.C., membri ai. biroului 
Comitetului, municipal de partid, 
ai biroului Comitetului municipal 
U.T.C., militanţi, ai mişcării mun
citoreşti, activişti ai U.T.C., con
ducător: de întreprinderi şi insti
tuţii, secretari de partid, invitaţi, 
un mare număr de tineri.

Acjunarea a fost deschisă de Ni- 
colae Şandru, prim secretar al Co
mitetului municipal U.T.C. A luat 
apoi cuvântul tovarăşul Costică 
Porime care a felicitat tineretul 
medioşan pentru succesele dobln- 
dite, a evocat momente din acti
vitatea organizaţiei U.T.C.

O delegaţie de pionieri *1 un 
grup de tineri ulecişti au luminat 

. buchete ne .flori.
Apoi, tovarăşul Nicolae Găitan 

a adus calde mulţumiri şi i-a fe
licitat pe membrii Organizaţiei mu
nicipale, tineretul Mediaşului, pen
tru bogată activitate desfăşurată şi 
« îamînat organizaţiei municipale 
U.T.C. diploma de onoare a C.C. 
al U.T.C. ‘Diplome şi medalii jubi
liare au fost îiiminate unui rtuînăr 
de 31‘activişti de partid şi de stat, 
conducători de întreprinderi şi in
stituţii, foşti activişti U.T.C..

Adunarea festivă s-a încheiat cu 
un frumos programi artistic susţi
nut de elevii şcolilor profesionale 
şi ai liceelor din localitate, de for-

Sub semnul 
recunoştinţei9 f

In preajma apropiatei sărbătoriri 
a . semicentenarului Uniunii Tine
retului Comunist, tinerii din Cisnă- 
die, j  Tălmaclu şi Sibiu au parti
cipat, juj ele acestea la.cîteva acţi
uni care s-au înscris pe linia unor 
meritorii, şi .frumoase reuşite.

.Marţi' după-amlază',’ sala Casei ele 
cultură a sindicatelor din Cisnădie 
a. fost- arhiplină. Tinere textiliste, 
elevi, pionieri, dascăli au participat 
la un spectacol consacrat memoriei 
luptătorilor pentru libertate socia
lă. Scene filmate, altele dramati
zate au refăcut viaţa şi activitatea 
unei tinere militante din anii grei 
ai ilegalităţii. Punctul culminant al 
manifestării l-a constituit întâlnirea 
tinerilor cu tovarăşa Ecaterina Lá
zár, autoarea şi eroina romanuiui- 
document ,Aveam 18 ani“, epopeea 
propriei vieţi şi lupte împotriva 
războiului şi a exploatării, drama
tică reconstituire a unor bătălii la 
care, în calitate de utecistă, a par
ticipat în acei ani.

Tinerii au primit-o cu mare 
bucurie Sa mijlocul lor, manifes- 
tîndu-şi recunoştinţa pentru jert
fele înaintaşilor, adeziunea fierbin
te faţă de conducătorul încercat 
al poporului, al luptei sale, parti
dul comuniştilor.

Intllftiri asemănătoare au avut 
•loc, miercuri şi joi, cu tinerii din 
Tălmaciu, în sala clubului fabricii 
„Firul roşu“ şi la Sibiu, unde au 
participat !elev: din ’ şcolile gene
ral?-.

V. D.
■ t

In cadrul activităţilor dedicate 
semicentenarului Uniunii Tineretu
lui Comunist, comitetul U:TiC. din 
Í.I.S. „8 Mai'1 Mediaş a iniţiat o 
Sntîlnire cu tovarăşul loan Pîrlea, 
secretarul comitetului de partid al 
întreprinderii, care a vorbit tine
rilor din întreprindere despre is
toricul şi dezvoltarea unităţii lor. 
în  aceeaşi expunere a fost subli
niat aportul substanţial al tineri
lor la bunul mers al producţiei.

Expunerea a fost urmărită cu 
viu interes de cei peste două sute 
de tineri întruniţi' în sala festivă 
a întreprinderii.

LIVJÍU STAN
membru ai comitetului U.T.C.

al l.I.S. „8 Mai" Mediaş

Harnicii cooperatori din Mălîncrav 
desiăşoară o intensă activitate 
pentru pregătirea temeinică a pro
ducţiei agricole a acestui an. Iată 
un grup de membri ai brigăzii 
conduse de Heinrich Müller, hi
erin«! la aplicarea îngrăşămintelor 
naturale pe terenurile destinate 

sfeclei de zahăr

Anonimatul
Un amic Inâ mărturisea intr-o zi) .,Gel mai bine 

e să stai în banca ta. Uite! Eu lucrez într-o între
prindere sibiană destul de mare dar în afară de co
legii de birou cred că nu mă mai cunoaşte nimenea. 
Nu mă bag în nici o treabă, îmi fac doar lucrul 
meu şi atît. Sînt un anonim, şi... o duc destul de 
bine".

Mărturisesc că această 
discuţie m-a surprins.
Am început să mă gîn- 
desc ce înseamnă in 
fond anonimatul? Cel cu
care am stat de vorbă, a fost, ia timpul său, un 
elev bun, un student strălucit şi totuşi se mulţu
meşte să fie un anonim. Pentru el nu există un 
ideal, o luptă interioară pentru mai bine, pentru 
mai mult. Nu apare oare, în astfel de condiţii, pe
ricolul de a rămîne în urma societăţii, care în con
diţiile actuale cunoaşte un ritm de dezvoltare fără 
precedent?

După această discuţie mi-au venit în minte cunos
cuţi, unii chiar specialişti, care s-ar putea încadra 
în această categorie a anonimilor. Am lntîlnit în 
.activitatea -m'ea unii ingineri care nu s-au gândit

reflex cotidian

nid o dată să facă vreo inovaţie, să ţină vreo con
ferinţă tehnică, să facă vreun studiu privind îmbu
nătăţirea organizării producţiei sau a tehnologiilor 
de fabricaţie. Pentru ei, îndeplinirea atribuţiilor sta
bilite prin regulament — şi doar atît — înseamnă 
totul. Am întîimt unii economişti care se mulţumesc

numai să înregistreze niş
te fişe. La ei studiile de 
prognoză, analizele econo
mice sînt chestiuni care 
au reprezentat doar o- 
biecte de studiu în fa
cultăţi.

Este adevărat, mai sint încă, ş i , unii conducători 
care îşi obligă subordonaţii la anonimat. :Ei se con
sideră factotum pentru întreprindere, îngrădind ini
ţiativa colectivului de specialişti. Dar cazuri de a- > 
cestea sînt tot mai rare. Libertatea ,de concepţie,t 
de gîndire, de iniţiativă este astăzi garantată mai 
mult ca oricînd, ea constituind de fapt? baza pro
gresului. Trebuie insă combătută atitudinea de auto- 
mulţumire şi trebuie întreţinută, ozonată acea fla
cără interioară care ne dă satisfacţia că siptero In
tr-adevăr ó rotiţă, o piesă importantă in acest an
grenaj complex ai vieţii economice şi sociale.

C. DAN

to v a ră şu l Richard 
W inter a  p rim it o dele
gaţie  de z ia riş ti s tră in i

în cursul zilei de ieri, la sediul 
Comitetului judeţean de partid to
varăşul Richard Winter, preşedin
tele Consiliului popular judeţean 
a primit o delegaţie de ziarişti 
din R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslova
că, R.P. Chineză, Cuba, Danemar
ca, Elveţia, Finlanda, Franţa, R.D. 
Germană, R.F. a Germaniei, Italia, 
R.S.F. Iugoslavia, R.P. Mongolă, 
R.P. Polonă, Spania, U.R.S.S., care 
şe află în ţara noastră cu ocazia 
sărbătoririi aniversării a 50 de ani 
de Ia crearea Uniunii Tineretului 
Comunist.

Cu acest prilej tovarăşul Richard 
Winter le-a prezentat aspecte ale 
activităţii oamenilor muncii din 
industria şi agricultura judeţului 
Sibiu, preocupările actuale şi de 
perspectivă ale organelor de 
partid şi de stat locale în vederea 
realizării sarcinilor izvorîte din 
hotăirîriie Congresului al X-iea al 
P.C.R.>

încheierea vizitei tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU
in Republica Algeriană 

Democratică şi Populară
C erem onia sem nării d e c la ra ţie i com une ro m ân o -a lg erien e

doi dimineaţa, ia Palatul Poporu
lui din Alger, Nicolae Ceauşespu, se
cretar general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
şi Houari Boumediene, preşedintele 
Consiliului Revoluţiei, preşedinte al 
Consiliului de Miniştri al Republicii 
Algeriene Democratice şi Populare, 
au semnat declaraţia comună româno- 
algeriană.

La ceremonia semnării au fost de 
faţă Elena Ceauşescu, precum şi Ion 
Pătan, membru al, C.C. al P.C.R., vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri, 
ministrul comerţului exterior, Corne- 
liu Mănescu, membru al C.C. a! 
P.C.R., ministrul afacerilor externe,

Bujor Almăşan, membru al C.C. al 
P.C.R., ministrul 'minelor, petrolului 
şi geologiei, Ştefan Mihai, ambasa
dorul României Ia Alger, precum şi 
alte persoane oficiale, care l-au în
soţit pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
în vizita oficială efectuată in Algeria.

Au fost prezenţi Kaid Ahmedi mem
bru al Consiliului Revoluţiei, respon
sabilul aparatului de partid al Fron
tului de Eliberare Naţională, Abdel- 
aziz Bonteflika, membru al Consiliu
lui Revoluţiei, ministrul afacerilor ex
terne, Cheri f Belkacem, membru al 
Consiliului Revoluţiei, ministru de 
stat, Tavebi Larbi, membru al Con
siliului Revoluţiei, ministrul agricul
turii şi reformei agrare, Rabali Bitat, 
ministru de stat însărcinat cu trans

porturile, Belaid Abdessalem, minis
trul energiei şi industriei, Layachi 
Yaker, ministrul comerţului, Moham
med Beri-Yahia, ministrul învăţă tnin- 
tului superior şi cercetării ştiinţifice, 
Boualem Benhamouda, ministrul jus
tiţiei, Abdelkader Zaibek, ministrul 
lucrărilor publice şi construcţiilor, 
Abdallah Fadei, ministrul tineretului 
şi sportului, Abdelaziz, Maaoui, mi
nistrul turismului, Mouioud Kassem, 
ministrul cultelor, Larbi Demagbla- 
trous, ambasadorul Algeriei la Bucu
reşti, prefectul Algerului, alte per
soane oficiale, ofiţeri superiori ai ar
matei de eliberare naţională.

După semnarea declaraţiei comune, 
cei doi preşedinţi s-au îmbrăţişat ru 
căldură.

Plecarea din Alger
Alger 16. — Corespondentul Ager- 

pres, C. Benga, transmite: .Joi dimi- 
nfeaţa, secretarul general al Partidu
lui Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
Împreună cu tovarăşa Elena 
Ceauşescu şf persoanele oficiale ca
re l-nu însoţit, şi-a încheiat vizita 
oficială de partid şi de stat efec
tuat» In Alger ie, ia invitaţia pre
şedintelui Consiliului "evoluţiei, pre
şedinte al Consiliului.';. ,u Miniştri al 
Republicii Algeriene Democratice şi 
Populare, Houari Boumediene. 1

Pe întregul parcurs de la Palatul 
Poporului, situat în inima Algerului, 
pina la aeroport, se aflau arborate 
drapelele de stat ale României şi Al
geriei, iar pretutindeni puteau fi vă
zute portretele celor doi conducători 
de partid şi de stat.

Oaspeţii români sint conduşi de 
preşedintele Houari Boumediene, de 
personalităţi algeriene.

După un scurt popas în salonul o- 
ficial, cei doi preşedinţi se îndreaptă 
— în sunetele unei fanfare care in
tonează marşuri militare — spre po
diumul. de onoare in faţa căruia un 
detaşament al armatei naţionale de 
eliberare prezintă onorul.

Sínt intonate imnurile de stat ale 
Republicii Socialiste România şi Re
publicii Algeriene Democratice şi 
Populare.

Se trece apoi în revistă detaşa
mentul de onoare.

O baterie de artilerie trage 21 de 
salve de tun.

Pe aeroport au venit să-l salute 
pe conducătorul ţării noastre mem- 
brit-1-.ii Consiliului Rfrvolitţî-fci,.precuu 
şi celelalte persoane oficiale alge
riene care au fost de faţă şi la sem
narea declaraţiei comune româno- 
algeriene.

Sînt prezenţi şefii misiunilor di
plomatice acreditaţi la Alger.

Membrii ambasadei, colonia româ
nă — ingineri, tehnicieni, numeroşi 
specialişti aflaţi în Algeria în ca- 
diul acordurilor de colaborare exis
tente între cele două ţări, familiile 
acestora — fac o entuziastă mani
festare de profundă preţuire şi sti

mă conducătorului partidului şi sta
tului nostru.

în marşurile fanfarei, în decorul ae
roportului, pe clădirile căruia se află 
arborate tricolorul românesc şi steagul 
ajb-verde algerian, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu salută pe membrii Con
siliului Revoluţiei, pe conducătorii 
partidului Frontul de Eliberare Na
ţională, pe membrii guvernului al
gerian, oficialităţile algeriene.

La pasarela avionului, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi preşedintele 
Houari Boumediene îşi string, încă 
o dată, cu căldură mîinile.

De la uşa aeronavei, conducătorul 
statului român, tovarăşa Elena 
Ceutrşescu fac încă un semn de sa
lut numeroaselor personalităţi venite 
să-I conducă fia aeroport, după care 
iau Ioc Ia borSuJ avionului prezi
denţial care se îitdreaptă spre Ban
gui, capitala Repuuiicii Africa Cen
trală'. \

Astfel s-a încheiat V>*Ua oficială 
’de 5 zile in Algeria a concuîcătoru- 
iui partidului şi statului nostiS, to
varăşul Nicolae Ceauşescu, a tova
răşei Elena Cervşc- i, în cursul ca*" 
reia, .pretutindeni, atît in capitals, 
cit şi in celelalte localităţi vizitate, 
populaţia a rezervat oaspeţilor ro
mâni o primire entuziastă, ddosebit

Bangui 16 (Agerpres). — Preşedin
tele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, N â c o 1 a e 
Ceauşescu, împreună cu tovarăşa 

"iîfehlr Ceauşescii, au' sosit, joi, îtvtî-o 
vizită oficială de stat în Republica 
'Africa Centrală la Snvitatia preşedin
telui acestei ţări, generalul de arma
tă Jean Bedel 'Bokassa.

Avionul prezidenţial a aterizat pe 
. aeroportul M'Poko, al oraşului Ban
gui. C

La coborirea din avion, preşedin
tele Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa 
Eiena Ceauşescu au fost salutaţi, cu 
căldură de preşedintele Bokassa şi 
Chaterine Bokassa. Şefului statului 
rOmân i s-a făcut o caldă mani-

de călduroasă, mărturii ale sentimen
telor de profundă prietenie şi pre
ţuire care animă cele două popoare 
şi ţări.

Convorbirile oficiale dintre con
ducătorii de partid şi de stat al 
României şi Algeriei, desfăşurate te- 
tr-o atmosferă deosebit de cordială, 
au prilejuit un larg şi aprofundat 
schimb de păreri privind actuala e- 
tapă şi. perspectivele de dezvoltare 
a relaţiilor bilaterale, asupra pro
blemelor de interes comun şi asu
pra problemelor internationale ac
tuale.

.Conducătorii celor două ţări şi-au 
exprimat satisfacţia faţă de evolu
ţia relaţiilor prieteneşti şi de cola
borare, statornicite între Republica 
Socialistă România şi Republica Al
geriană Democratică şi Populară.

Aşa cum se subliniază şi in de
claraţia comună semnată în cursiil 
dimineţii de astăzi, vizita preşedin
telui Nicolae Ceauşescu şi convor
birile româno-algeriene constituie im 
pas foarte important pe calea conso
lidării raporturilor de prietenie şi 
ccltr&grare dintre^ cele dot" ţări, 
precum fT-notiă contribuţie la în
tărirea cooperării internaţionale şi 
a păcii in lume.

festaţie de simpatie din partea t  
mii de locuitori prezenţi pe aeroport. 
In drum spre reşedinţa oficială, pre
şedintele Nicolae Ceauşescu şi to
varăşa Elena Ceauşescu au fost sa
lutaţi' de zeci şi zeci de mii de lo
cuitori ai oraşului Bangui.

-if
in cursul serii, preşedintele Repu

blicii Africa Centrală, Jean Bedel 
Bokassa şi soţia sa, Chaterine Bo
kassa, au oferit în onoarea preşedin
telui Consiliului de Stat ai Republi
cii Socialiste România, N i c o l a «  
C e a u ş e s c u ,  şi a tovarăşei Elena 
.Ceauşescu o recepţie oficială.

Cu acest prilej, cei doi şefi de stat 
au rostit toasturi.

Sosirea la Bangui

, între 11 şi 16 martie 1972, Nicolae 
".Ceauşescu, secretar general al Parti
dului Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat a.1 Republicii So
cialiste România, împreună cu tova
răşa Elena Ceauşescu, a efectuat o 
vizită oficială in Algeria, la invita
ţia fui Houari Boumediene, preşedin
tele Consiliului Revoluţiei, preşedin
te al Consiliului de Miniştri ol Re
publicii Algeriene Democratice şi 
Populare.

In cursul şederii sale în Algeria, 
secretarul general al Partidiului Co
munist Român, preşedintele Consiliu
lui de Stat ol Republicii Socialiste 
România, şi personalităţile care ii în
soţesc au vizitat complexe industria
le, instituţii de învăţămtet şi cultură 
din oraşele Alger, Constantine, 
Skikda şi Hassi-Messaoud, lu ind cu
noştinţă cu mult interes şi admiraţie 
de succesele obţinute de poporul al
gerian, prin hărnicia şi talentul său, 
în construcţia economică şi socială 
a patriei — expresie elocventă a ca
pacităţii sale de a-şi făuri, in mod 
liber, o viată de bunăstare şi feri
cire.

înalţii oaspeţi români s-au bucurat 
preiutindeni de o primire călduroa
să, mărturie a sentimentelor de prie
tenie care animă cele două ţări şi 
popoare.

Secretarul general al Partidului Co
munist Român, preşedintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu, şi pre
şedintele Consiliului Revoluţiei, pre
şedinte al Consiliului de Miniştri al 
Republicii Algeriene Democratice şi 
Populare, Houari Boumediene, au a- 
vut convorbiri la care au participaţi

— din partea română: Ion Păţan, 
membru al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, mi
nistrul comerţului exterior, Gorneliu 
Mănescu, membru al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân, ministrul afacerilor externe. Bu
jor Almăşan, membru al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân, ministrul minelor, petrolului şi 
geologiei, Ştefan, Mihai, ambasadorul 
Republicii Socialiste România în Al
geria, Gheorghe Oprea, membru su
pleant al Comitetului Central ăl 
Partidului Comunist Român, consilier 
al preşedintelui Consiliului de Stat, 
Ştefan Andrei, membru supleant al 
Comitetului Central ai Partidului Co
munist Român, prim-adjunct al şefu
lui Secţiei internaţionale a Comite
tului Central al Partidului Comunist 
Român, Constantin Mitea, membru 
supleant al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, consilier 
al preşedintelui Consiliului de Stat, 
Vasi le Răuţă, adjunct al nmnistruteî 
comerţului exterior, Emílián Manetei,

■ director în Ministerul Afacerilor Ex

terne, Sergiu Colac, director a.i. in Mi
nisterul Afacerilor Externe, Florian 
Stoica, director general adjunct in 
Ministerul Comerţului Exterior. 

j  — din partea algeriană: Kaid Ah
med, membru al Consiliului Revolu
ţiei, responsabil al aparatului Fron
tului de Eliberare Naţională, Abdel
aziz Botitefl-ika, membru al Consiliu
lui Revoluţiei, ministrul afacerilor 
externe, Larbi Tayebi, membru al 
Consiliului Revoluţiei, ministrul agri
culturii şi reformei agrare, Rabah 
Bitet, ministru de slat însărcinat cu 
transporturile, Belaid Abdessalem, 
ministrul energiei şi industriei, Laya
chi Yaker, ministrul comerţului, 
Smail Hamdani,. secretar, general ad
junct la preşedinţie, Larbi Demaghla- 
trous, ambasadorul Republicii Alge
riene Democratice şi Populare în Ro
mânia, Driss Djazairi, consilier la 
preşedinţie, Abdelham.id Adjali, di
rector al afacerilor politice în Mini
sterul Afacerilor Externe, Nacered- 
dine Haffad, şef a.i. al diviziei pen
tru ţările socialiste din Ministerul 
Afacerilor Externe.

Convorbirile, care s-au desfăşurat 
într-o atmosferă de sinceră prietenie 
şi înţelegere reciprocă, au prilejuit 
un schimb de păreri aproíundat asu
p ri stadiului actual şi perspectivelor 
de dezvoltare a relaţiilor bilaterale, 
precum şi asupra problemelor inter
nationale şi, în mod deosebit, asu
pra chestiunilor de interes comun.

In cursul convorbirilor, cei doi pre
şedinţi au procedat, de asemenea, la 
o informare reciprocă asupra dezvol
tării economice, sociale şi culturale 
a  celor două ţări.

Partea română se bucură de reali
zările remarcabile ale poporului al
gerian. prieten, sub conducerea Fron
tului de Eliberare Naţională, pe ca
lea construcţiei socialiste, în recupe
rarea şi valorificarea resurselor şi 
bogăţiilor naţionale, in înfăptuirea re
voluţiei agrare, în dezvoltarea învă
ţământului şi culturii. Aceste succese 
întrunesc simpatia şi inaila apreciere 
a poporului român.

Partea algeriană se bucură de suc
cesele importante obţinute de po
porul român prieten, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, în opera 
de făurire a societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate, în crearea unei 
economii moderne şi a unei culturi 
avansate. S-au relevat interesul şi 
aprecierea deosebită a poporalul al
gerian fată de aceste realizări.

Cele două părţi, procedînd la exa
minarea relaţiilor bilaterale, şi-au ex
primat profunda satisfacţie fală de 
evoluţia raporturilor de prietenie şi 
colaborare dintre Republica Socialistă 
Románia şi Republica Algeriană De
mocratică şi Pooulară, o-elevínd te 
mod deosebit amploarea contactelor 

-Bolitice. creşterea schimburilor co

merciale şi extinderea cooperării eco
nomice şi tehnice. Ele au constatat 
că există numeroase posibilităţi pen
tru dezvoltarea reciproc avantajoasă 
a relaţiilor dintre cele două tari in 
domeniile politic, economic, tehnic, 
cultural şi ştiinţific.

Cele două părţi au constatat cu 
satisfacţie progresul rapid al schim
burilor lor comerciale, îndeosebi in 
urma încheierii acordului pe termen 
lung din 23 februarie 1971. Ele au 
constatat ca sînt întrunite condiţiile 
pentru ca schimburile lor să ajungă 
la un volum de 50 milioane dolar» 
în 1972. In dorinţa de a dezvolta in 
continuare relaţiile lor comerciale, 
cele două părţi şi-au fixat ca obiec
tiv dubţarea pină în 1975 a volumu
lui actual al acestor schimburi.

Cele două părţi şi-au reafirmat vo
inţa fermă de a acţiona în viitor 
pentru lărgirea şi diversificarea rela
ţiilor lor, în conformitate cu intere
sele ţărilor şi popoarelor âor şi ale 
cauzei generale a păcii şi colaborării 
internaţionale. In acest sens, ele au 
procedat la semnarea unui acord pri
vind crearea unei Comisii mixte gu-‘ 
vernamentale româno-algeriene in 
scopul de a promova cooperarea eco
nomică, ştiinţifică şi 'tehnică.

In pursul vizitei, a avut loc prima 
sesiune a comisiei. Cu această oca
zie, cele două părţi au trecut în re
vistă stadiul actual a! cooperării din
tre ele şi au stabilit măsurile menite 
să o întărească, mai ales în dome
niile petrolului, minelor, industriei, 
agriculturii şi hidrotehnicii.

La încheierea vizitei, cele două 
Părţi au procedat, de asemenea, 1h 
semnarea unui acord aerian.

Ele au convenit sa negocieze şi să 
încheie în scurt timp un acord ma
ritim, precum şi o convenţie consu
lară.

Secretarul general ai Partidului Co- 
miunist Român, preşedintele Consiliu
lui de_ Stat al Republicii Socialiste 
România, i Nicolae Ceauşescu, şi pre
şedintele Consiliului Revoluţiei, pre
şedintele Consiliului de Miniştri al 
Republicii Algeriene Democratice si 
Populare, Houari Boumediene, apre
ciază importanta contactelor stabilite 
între Partidul Comunist Român şi 
Frontul de Eliberare Naţională, par
tide care au^condus lupta de elibe
rare naţională şi care în prezent sînt 
partide conducătoare în ţările res
pective. In cadrul principiilor si al 
respectării prerogativelor care guver
nează relaţiile dintre partide oi au 
luat măsuri de întărire a legăturilor 
dintre Partidul Comunist Român şi 
Frontul de Eliberare Naţională, pe 
baza stimei, respectului reciproc, si 
a egalităţii te drepturi. Ei sint con
vinşi cS întărirea raporturilor într»
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Coloana
diverselor

Dor de ducă...
Unora Ie vin nişte idei trăznîte 

de mai mare mirarea. Una este, 
desigur, să sondezi necunoscutul şi 
alta este să te apuci de o treabă 
despre care ştii dinainte că-i în 
afara legii, că-i gravă şi reper
cusiunile pot fi foarte grave.

Intr-o zi, loan Şandru, vede în- 
tr-o staţie de autobuze din Agnita 
u n . . .  autobuz. Se urcă la volan 
şi începe să . . .  are. Cum? Nepri- 
cepîndu-se, a cam tras spre mar
gini, lovind stîlpii de telefoane. 
Pe vreo doi i-a îndoit“ de tot.

In instanţă a fost întrebat: „Ce 
voiai să faci, omule?“ A răspuns: 
„Să mă plimb“. Auzi, să., se 
plimbe!. . .  Apreciind periculozita
tea plimbărilor „motorizate“ ale lui 
I. Ş., instanţa l-a trimis la odihnă 
pentru 1 an şi 5 luni.

H a l a l  f e c i o r !
Cum poţi fi atît de lipsit de

omenie?
O faptă greu de calificat, oribilă, 

au comis loan Coca, din Boiţa şi 
C. Berar, din Prundul Bîrgăului, 
judeţul Bisţriţa-Năsăud. Cei doi se 
aflau în bufetul din Boiţa, cînd 
după Coca a venit mama sa. Ceea 
ce a urmat întrece orice închipui
re: „vexat“, Coca şi-a lovit ma
ma! Şi-a lovit mama în faţa pu
blicului din bufet, iar la interven
ţia cetăţenilor, „prietenul“ a lovit 
şi el pe un cetăţean care Interve
nise. Halal feciori!

Poale timpul petrecut în închi
soare să-i facă să gîndească . . .  Au 
toată vremea. Un an şi şapte 
lu r  i . .»

Nici
o asemănare!

Vă asigurăm, tovarăşă Ana Bera, 
angajată la „Flamura roşie“, secţia 
termoplaste, că între dumneavoa
stră şi A. B., despre a cărei „pă
ţanie" am scris la această rubrică, 
în 20 ianuarie 1972, nu este nici 
o asemănare. In afara „întîmplării“ 
că sînteţi tot d in ... Presaca şi a 
aceleia că iniţialele numelui dv. 
coincid.

Pentru a risipi orice dubii, sin
tern obligaţi la o deconspirare: pe 
fata respectivă o cheamă Aurelia 
Bogdan, este născută în 1954, nu 
este încadrată în cîmpul muncii.

D. 153
în acţiune...
Gum se ştie, Decretul 153/1971 

este menit să apere liniştea publi
că, să cureţe viaţa socială de men
talităţi şi apucături nedemne de 
relaţiile noastre civice. Am crede 
că, în primul rînd, traiul parazitar 
al unora, certaţi cu cea mai ele
mentară noţiune de etică, trebuie 
să fie în atenţie. Dar şi altele . . .

Ha cei aproape 50 de ani, Nicolae 
Balteş, din Sibiu, Tg. Vinului, 16, 
trăia din mila publică. Nu pentru 
că nu ar fi putut munci, ci pen
tru că nu voia să se... complice. 
Cerşea prin localuri.

Gincl luni contravenţie! Poate 
revine la sentimente mai bune 
pentru mama noastră MUNCA.

V. DOREA

Convergentă de aprecieri
Condusă de dirijorul torent Szal

mán (Tg. Mureş) şi avînd ca solist 
pe tînărul violonist clujean Andrei 
Ágoston, recenta producţie a filar
monicii sibjene ne-a propus spre au
diţie un program, de astă dată bi
ne pregătit, închegat, suficient de o- 
mogen şi alcătuit din lucrări repre
zentând puncte valorice incontestabi
le şi de semnificativă importanţă 
pentru procesul evoluţiei istorice a 
literaturii muzicale cpncertistioe şi 
simfonice, universale şi autohtone. 
Prin intermediul acestei producţii am 
avut astfel aleasa plăcere a reaudie- 
rii Uverturii naţionale Moldova de 
Al. I'lechtenmacher, a Concertului 
pentru vioară şi or
chestră in re ma
jor de P. I. Ceai- - 
kovski, a poemului * * ”* * 
simfonic Preludiu 
la după-amiaza u- 
nui faun de Cl. Debussy şi a poe
mului simfonic Preludiile de Fr. 
Liszt.

Spre marea bucurie a tuturor celor 
prezenţi în sală, convergenţa aprecie
rilor n-a fost rezervată In exclusivi
tate lucrării concertistice; dimpotrivă, 
am avut senzaţia că ea s-a răsfrînt 
în bună măsură — şi pe drept — a- 
supra tuturor celorlalte piese incluse 
în audiţie. Remarcăm faptul de mai 
sus ca îmbucurător pentru noi, căci 
în ultimele săptămîni necesitatea u- 
nui reviriment, în primul rînd al pro
bităţii cu care ansamblul orchestral 
înfăptuieşte un act artistic, devenise 
acută. Ca atare, realizarea, fie chiar 
şi parţială, a unui astfel de dezide
rat nu poate fi trecută cu vederea.

Atît în uvertură cit şi în cele două 
poeme simfonice, aparatul orchestral, 
condus de către Lorent Szalman cu 
pricepere şi dăruire, dar cu o fermi
tate a solicitărilor uneori mai' puţin 
eficientă, a evidenţiat pa substanţial 
cîştig atît pe linia preciziei ritmico- 
intonaţionale cit şi/ pe cea a echili
brului sonorităţilor, a omogenizării 
partidelor, a vcpnţei de sensibilizare 
şi tension ajizc„e a discursului. Inad

vertenţele strecurate, deşi poate cam 
multe, au fost însă mult estompate
tocmai datorită gradului sporit de 
participare afectivă a fiecărui mem
bru al colectivului.

In ce priveşte evoluţia violonistului 
Andrei Ágoston, cunoscînd din con
tacte anterioare valenţele acestuia, 
am fost/ întrucîtva surprinşi. Varian
ta interpretativă a celebrului concert 
ceaikovskian. pe care ne-a oferit-o, a 
însemnat înainte de toate o demon
straţie de tehnică pură, care, deşi 
foarte apropiată de calificativul „de- 
săvîrşit“, nu înlesneşte totuşi emula
ţia dinspre şi înspre lucrare. întrea
ga desfăşurare a partidei solistice a 

fost controlată doar 
din punctul de ve
dere al execuţiei 
corecte, al respec
tării planurilor di
namice, al judi

ciozităţii frazărilor, al integrării în 
unitatea ansamblu-dirijor, fără a tre
ce pragul spre elasticitatea şi inefa
bilul actului interpretativ cu care 
ne-a obişnuit pînă acum Andrei A- 
goston. Am avut senzaţia că tălmă
cirea, în totalitatea ei, a fost domi
nată de indis'poziţie şi de o excesivă 
rí. - vozitate. In plus, la accentuarea 
acestei note şi-a adus contribuţia şi 
acea atît de îndoielnică legătură ce 
s-a stabilit între factorii colaboratori: 
orchestră — solist — dirijor. In legă
tură tu acest aspect, aşa cum spu
neai» Lorent Szalman deşi s-a dove
dit a fi un muzieian de mare cs.fi-

, . cunoscător in profunzime al
lucrărilor tălrt...Ite. posesor al unei
sensibilităţi remarcabile şi ai unor 
cunoştinţe de ordin tehnic evidente, 
se pare că nu a apelat la soluţiile di
rijorale cele mai eficiente. Solicită
rile sale. deşi afirmate cu anticipa
ţia necesară, fiind însă de cele mai 
multe ori prea puţin convingătoare, 
au surprins, diminuînd în esenţă toc
mai nota de comuniune dintre diri
jor şi orchestră, sau dintre aceşti doi 
factori şi solist.

DORU CONSTANTINIU

A lim en ta ţia  publică  

ş i  sa tis fa c e re a  cerin 

ţe lo r  consum atorilor
Interviu cu tovarăşul PETRE PORUMBÄCEANU, directorul T.A.P.L. Mediaş

in pregătire: o primă audiţie pe ţară
După mai multe interpretări din 

creaţia corală a lui Haendel, corul 
„Bach“ din Sibiu pregăteşte o primă 
audiţie în ţară a oratoriului Trium
ful timpului şi ai adevărului, ultima

capodoperă a marelui compozitor.  ̂
Atit prin ineditul audiţiei, eît şi  ̂
prin seriozitatea pregătirii, acest  ̂
concert va stîrni — sîntem siguri  ̂
— un deosebit interes printre me-  ̂
lomanii sibieni. i
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Mediaşul, asemenea celorlalte oraşe 
din ţară, a cunoscut în ultimii ani, 
pe lingă dezvoltarea economică şi so
cială, şi o dezvoltare a comerţului şi, 
în cadrul acestuia, a unităţilor de a-, 
limentaţie publică. Pentru a redă 
preocupările în această direcţie, ne-am 
adresat tovarăşului Petre porumbă- 
ceanu, directorul T.A.P.L. Mediaş, cu 
rugămintea de,a ne relata eîteva as
pecte.

— Este cunoscut faptul Că ali
mentaţia publică are menirea <ie 
a asigura consumatorilor, pe lin
gă masa servită şi condiţii bune 
de confort. Ce ne puteţi sputle în 
această direcţie?

— Dacă acum cîţiva ani alimenta
ţia publică din municipiul rostru ri
dica o multitudine de probleme le
gate de lipsa spaţiilor comerciale co
respunzătoare, de organizare» unei 
serviri care să satisfacă cerinţele con
sumatorilor, pot afir—.o că o mare 
parte din etc au îost rezolvate. In 
această direcţie menţionez eâ am în
tocmit şi am adoptat un plan de ex
tindere, amenajare şi dotare a unită
ţilor, avîndu-se în vedere folosirea 
judicioasă a fiecărui metru pătrat din 
suprafaţa clădirilor respective. Cîte- . 
va exemple în această privinţă sínt 
edifieatoare. Astfel, prin amenajarea 
unităţilor „Tîrnava“ (restaurant şi 
grădină de vară „Barul piticilor“), 
grădinii „Transilvania“, a restauran
tului „La cetate“, a „Café-barului“, 
a bufetelor „Mureşul“, „Dunărea“, 
„Expres“, „Oltul“ — din Mediaş — 
precum şi a celor din Copşa Mică, a 
cofetăriei „Trandafirul“ şi altele, spa
ţiul a fost mărit cu mult, iar ser
virea consumatorilor se face în con
diţii mai bune. Spre a fi mai expli
cit aş vrea să arăt că în ultimii ani 
au fost date în folosinţă un număr 
de 7 noi unităţi, au fost reprofilate 
şi amenajate alte 18. astfel că numă
rul locurilor la mese a crescut cu 
860, iar gradul de confort a fost sub- 
Etanţial ridicat.
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Centrul meteorologic Sibiu comuni
că) vreme frumoasă şi călduroasă cu 
cerul senin. Viptul va sufla slab pî
nă la potrivit, din sectorul sud-estic. 
Temperaturile minime vor fi cuprin
se între plus 1 şi minus 2 grade, iar 
cele maxime vor oscila între plus 
17 şi 20 grade.

CINEMA

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Preţul puterii (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Frumoasa Varva
ra (orele 17.00 şi 19,00).

BAZNA-BĂI: Intîlnire cu o necu
noscută (orele 17,00 şi 10,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST) 
Intre maluri (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
9,00 Telex. 9,05 File dintr-o croni

că vie. Tradiţii revoluţionare (re

luare). 9,35 Cărţi şi idei (reluare). 
1-0,00, Curs de limba germană. 10,30 
Muzică populară cu Maria Cibbanu. 
10,45 Film serial: Sebastien1 şi secre
tul epavei (reluare). 11,15 Mai aveţi 
o Întrebare? (reluare). 11,55 Aventuri 
în epoca de piatră (reluare). 12,20 
Telejurnal. 15,30—16,30 Tele-şcoală. 
17,35 Prietenii lui Aşchiuţă: „Vine, 
vine primăvara!“. 18,00 Cit ii Mara
mureş« (partea I). 18,25 Artă plas
tică. Muzeul de artă din Craiova. 
18,40 Stop-cadru. 19,10 Tragerea Loto. 
19,20 1 001 de seri. 19,30 Telejurnal.
20.00 Fotbal: Steaua—U.T.A. (repriza 
a II-a). 20,45 Film artistic: A- 
lerg după o umbră falsă. Cu: Anne 
Baxter şi Richard Todd. 22,15 Repu
blica Populară Congo. Reportaj fil
mat. 22,30 24 de ore. Din ţările so
cialiste.

SIBIU: PACEA: Ultimul războinic
(orele 9,00,- 11,30; 14,00; 16,30; 19,00;
21.00) ; ARTA: Pădurea de mesteceni 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Setea (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
7 NOIEMBRIE; Hiperboloidul ing. 
Garin (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00;
20.00)  .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Steaua de 
tinichea (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Pantoful cenuşeresei (orele 10,00' 
10,30; 18,30; 20,30).

CISNÄD1E: POPULAR: Aeroportul, 
seriile I şi II (orele 10,00; 17,00 şi 
20,00) .

AGNITA: 8 MAI: Cortul roşu (o-
rele 16,00 şi 19,00). Cadru din filmul românesc Pantoful cenuşeresei

Intrucît reţeaua alimentaţiei publice 
din municipiul Mediaş şi oVaşbf Co);-. 
şa Mică conţinuăf să fie insuficientă, 
avem prevăzut in plan înfiinţarea şi 
am.enajarea de noi localuri. Astfel, în 
acest an se va amenaja, intr-un stil 
aparte, berăria şi restaurantul „Păl
tiniş“, va fi dat în folosinţă, în car
tierul Vitrometan, un bufet expres 
şi tot în acest cartier vor începe lu
crările de amenajare a unei cantine- 
restaurant. De asemeni, va fi amena
jat restaurantul din gara Copşa Mică, 
vor începe lucrările de construire a 
unui laborator complex pentru pro
ducţia proprie.

— Consideraţi că repartizarea 
actuală a unităţilor T.A.P.L. pe 
teritoriul municipiului satisface 
cerinţele?

— Cu toate că, în ultimul timp, cu 
concursul organelor locale, situaţia 
s-a ameliorat, totuşi avem în pre
zent cartiere lipsite de asemenea u- 
nităţi, cum sínt, de pildă: 1 Sep
tembrie, Gura Cîmpului, Trei ste
jari, precum şi cartierul blocurilor 
din Copşa Mică. în compensaţie, în
să, am luat măsuri pentru extinderea 
vînzărilor prin comerţul mobil, 
chioşcuri sau standuri.

— Buna servire a consumatori
lor este, după cum se ştie, o con
diţie de bază a unui comerţ ci
vilizat. Ce rezultate aţi obţinut şi 
ce măsuri preconizaţi în această 
direcţie?

— O cerinţă imperioasă a comerţu
lui contemporan este introducerea 
formelor rapide de servire a consu
matorilor. Printre măsurile luate şi 
aplicate se numără aducerea secţiilor 
de preparate de grătar din bucătării 
şi gătirea acestora în faţa consuma 
torilor, introducerea unor preparate 
noi şi specifice felului de dotare a 
unităţilor.

Pentru viitor ne-am propus extin
derea formelor rapide de servire, ca
re pe lingă creşterea productivităţii 
muncii vor asigura şi o servire la 
nivelul pretenţiilor clienţilor noştri. 
La bufetul „Expres“ dip cartierul Vi 
trometan, ce se va amenaja în acest 
an, se va introduce o linie de autO' 
servire, Iá unităţile „Gospodina“ vom 
prezenta produse ambalate sau semi- 
ambalate de diferite gramaje, iar 
pentru servirea băuturilor alcoolice 
vom introduce dozatoare 'la toate bu 
fetele.

— O petrecere plăcută a tim
pului se poate face, bineînţeles, 
in locurile de agrement, locuri de 
care Mediaşul dispune. Ce ne pu 
teţi relata despre preocupările în 
această direcţie?

— Dat fiind numărul mare de tu
rişti locali şi străini care vizitează 
împrejurimile, organizarea locurilor 
de agrement constituie un obiectiv 
căruia i s-a acordat importanţa cu
venită. Pentru a satisface cerinţele, 
anul trecut în punctul „Greweln“ a 
fost dat în folosinţă „Hanul căprioa
rei“, cea mai reprezentativă unitate 
a municipiului.

De asemeni, la „Eleşteu“ sínt în 
curs de executare lucrări de amena
jare, urmînd ca unele obiective să 
fie date, parţial, în folosinţă în ziua 
de 1 mai a.c. Aici, pe lingă un local 
şi o terasă, preconizăm folosirea la
cului ca mijloc de agrement prin do
tare cu biciclete acvatice. Un alt loc 
de agrement va fi reînfiinţarea bu
fetului din „Hula Baznei“, iar în vii
torul apropiat avem programată în
fiinţarea unei crame cu specific lo
cal şi a unui punct de agrement pe 
malul rîului Tîrnava Mare.

*► Convorbire consemnată de 
E. SANDU

Programul returului campionatului diviziei B, ediţia 1971=1972*, seria  a ll

r

-a
Etapa a XVI-a (19 martie)
C.S.M. Reşiţa—Politehnica

Timişoara (1—1)
ELECTROPUTERE CV—C.S.M.

SIBIU (0—1)
METALURGISTUL CUGIR—GAZ

METAN MEDIAŞ (0—3)
Minerul Anina—Vulturii Tex.

Lugoj (0—2)
Minerul B. Mare—Chimia Făgăraş

(1- 1)
Gloria Bistriţa—Corvinul

Hunedoara (0—2)
C.Ţ.R. Arad—Olimpia Oradea (4—4)
C.F.R. Timişoara—Olimpia Satu

Mare (I—1)

Etapa a XVII-a (26 martie)
Vulturii Tex. Lugoj—Gloria

Bistriţa (0—6)
Politehnica Tim.—C.F.R. Arad (1—1)
Olimpia Oradea—Electroputere Cv. (0—2) 
C.S.M. SIBIU—C.S.M. REŞIŢA (0—6)
Olimpia S. Mare—Metalurgistul

Cugir (0—1)
Chimia Făgăraş—Minerul Anina (1—2)
Corvinul Hunedoara—C.F.R. Tim. (1—2)
GAZ METAN MEDIAŞ—MINERUL

B. MARE 10—4)

Etapa a XVIII-a (2 aprilie)
Electroputere Cv.—Chimia Făgăraş (2—6) 
Minerul Anina—Corvinul Huned. (1—4)
Vulturii Tex. Lugoj—Politehnica

Timişoara (0—5)
Minerul B. Mare—Olimpia S. Mare (1—2)
C.F.R. ARAD—C.S.M. SIBIU (0—2)
C.F.R. TIMIŞOARA—GAZ METAN

MEDIAŞ 10—0)

Metalurgistul Cugir—Gloria Bislri)a 

C.S.M. Reşiţa—Olimpia Oradea 

Etapa a XlX-a (9 aprilie)

(0- 1)
( 1- 0)

Politehnica Tim.—Chimia Făgăraş (2—6) 
C.S.M. Reşiţa—Minerul B. Mare 11—1)
Olimpia Oradea—Metalurgistul

Cugir (0—1)

OLIMPIA S. MARE—C.S.M. SIBIU (0—1) 
Chimia Făgăraş—C.S.M. Reşi(a (1—3) 
Gloria Bistriţa—Minerul Anina (0—1) 
Politehnica Tim.—Metalurgistul

Cugir (0—1)
Olimpia Oradea—C.F.R. Tim. (0—2)
Corvinul Huned.—Electroputere Cv. (1—1) 
Minerul B. Mare—Vulturii Tex.

Lugoj (0—0)
GAZ METAN MEDIAŞ—C.F.R.

ARAD (0—3)

Etapa a XX-a (16 aprilie)

Minerul Anina—Olimpia Oradea (0—2) 
C.S.M. SIBIU—MINERUL B. MARE (0—2) 
C.F.R. Arad—Olimpia S. Mare (0—1) 
C.F.R. Tim.—Gloria Bistriţa (1—2)
GAZ METAN MED.—POLITEHNIC A

TIMIŞOARA (0—3)
Metalurgistul Cugir—C.S.M. Reşi|a (0—1) 
Chimia Făgăraş—Corvinul Huned. (0—1) 
Electroputere Cv.—Vulturii Tex.

Lugoj (1—I)

Etapa a XXI-a (23 aprilie)

CORVINUL HUN.—GAZ METAN
MEDIAŞ (0—2)

C.F.R. Arad—C.F.R. Timişoara (0—2) 
MINERUL ANINA—C.S.M. SIBIU (0—2) 
Vuituri) Ţex. Lugoj— Olimpia Satu

Mare (0—0)
EJeptropuJţre Cv,—Gloria Bistriţa (0—1)

Etapa a XXlI-a (30 aprilie) '
Olimpia S. Mare—Electroputere Cv. (0—1) 
Metalurgistul Cugir—Minerul Anina ( 2—4) 
C.F.R. Tim.—Vulturii Tex. Lugoj (1—2) 
Minerul Baia Mare—C.F.R. Arad (0—1) 
C.S.M. SIBIU—CHIMIA FĂGĂRAŞ (0—2) 
Olimpia Oradea—Corvinul Huned. (0—2) 
Gloria Bistriţa—Politehnica Tim. (0—2) 
C.S.M. REŞIŢA—GAZ METAN 

MEDIAŞ

Etapa a XXIII-a (7 mai)
Corvinul Hun.—Minerul B. Mare (1—2) 
C.S.M. SIBIU—OLIMPIA ORADLA (1—3) 
Olimpia S. Mare—Minerul Animi (1—0) 
C.F.R. Tim.—Politehnica Tim. |0—0) 
GAZ METAN MEDIAŞ—GLOR! A

BISTRIŢA (0—0)
Vulturii Tex. Lugoj—C.S.M. Roşit« (0—3) 
C.F.R. Arad—Electroputere Cv. (0—2) 
Chimia Făgăraş—Metalurgistul

Cugir (0—I)

Etapa a XXIV-a (14 mai)
Electroputere Cv.—C.F.R. Tim.
GAZ METAN MEDIAŞ—OLIMITa 

SATU MARE
. METALURGISTUL CUGIR—C.S.M 

;* SIBIU
Minerul Anina—Minerul B. Mare 
C.S.M. Reşi)a—Corvinul Huned.
Gloria Bistriţa—C.F.R. Arad 
Chimia Făgăraş—Vuiturii Textila 

Lugp]
Politehnica Tim—  OUmnia Oradea

Etapa a XXV-a (21 mai)

C.F.R. Arad—Chimia Făgăraş 
C.S.M. SIBIU—GLORIA BISTRIŢA 
C.F.R. Timişoara—Minerul Anina 
Electroputere Cv.—C.S.M. Reşiţa 
OLIMPIA ORADEA—GAZ METAN 

MEDIAŞ
Corvinul Huned.—Vulturii Tex. 

Lugoj
Olimpia S. Mare—Politehnica Tim. 
Minerul B. Mare—Metalurgistul 

Cugir

(l—o) Etapa a XXVI-a (28 mai)

Politehnica Tim.—Minerul B. Mare 
GAZ METAN MEDIAŞ—

ELECTROPUTERE CRAIOVA 
Vulturii Tex. Lugoj—C.F.R. Arad 
Olimpia Oradea—Olimpia S. Mare 
Gloria Bistriţa—Chimia Făgăraş 
C.S.M. Reşi(a—Minerul Anina 
CORVINUL HUNEDOARA—C.S.M. 

SIBIU
Metalurgistul Cugir—C.F.R. Tim.

Etapa a XXVII-a (4 iunie)

(0-0)
(1- 2)
(1- 1)
(0- 1)

(1- 0)

(1-3)
(0-5)

(0- 2)

(0-3)

(0-1)
(0—1)
(0—1)
(1- 2)
( 1— 2)

10—1)
(0-1)

(0 -3) cbimla Făgăraş—Olimpia Oradea 
<i|. C.F.R. Arad—Corvinul Huned. 

(1—1) C.F.R. TIM.—C.S.M. SIBIU
VULTURII TEX. LUGOJ—GAZ 

(1—3) METAN MEDIAŞ
ii' E lectroputere Cv.—Metalurgistul
Iii

’ Gloria Bislriţa—Minerul B. Mare
(2—Ş) Olimpia S. Mare—C.S.M. Reşiţa
(1—2) Minerul Anina—Politehnica Tim.

(1-3)
(1- 2)
(0 - 1)

(0- 2)

(0- 2)
(1—2)
(0- 2)

(0-2).,

Etapa a XXVIII-â (11 iunie)
Metalurgistul Cugir—Vulturii Tex. 

Lugoj
Politehnica Tim.—Corvinul Huned. 
Olimpia S. Mare—Chimia Făgăraş 
Minerul B. Mare—C.F.R. Tim. 
C.Ş.M. Reşiţa—C.F.R. Arad 
Minerul Anina—Electroputere Cv. 
Olimpia Oradea—Gloria Bistriţa 
C.S.M. SIBIU—GAZ METAN 

MEDIAŞ

Etapa a XXIX-a (18 iunie)
C.S.M. SIBIU—POLITEHNICA TIM. 
C.F.R. Arad—Minerul Anina 
Olimpia Oradea—Vulturii Tex. 

Lugoj
GAZ METAN MEDIAŞ—CHIMIA 

FĂGĂRAŞ
Electroputere Cv.—Minerul B. Mare 
Corvinul Huned.—Metalurgistul 

Cugir
C.F.R. Timişoara—C.S.M. Reşiţa 
Gloria Bistriţa—Olimpia S. Mare

Etapa a XXX-a (25 iunie)
MINERUL ANINA—GAZ METAN 

#• MEDIAŞ
C.S.M. Reşiţa—Gloria Bistriţa 
Chimia Făgăraş—C.F.R. Tim. 
Olimpia S. Mare—Corvinul Huned. 
Metalurgistul Cugir -C.F.R. Arad 
Politehnica Tim.—Electroputere Cv. 
VULTURII TEX. LUGOJ—C.S.M. 

SIBIU
Minerul B. Mare—Olimpia Oradea

(0-1)
(0- 2)
(0-1)
(2-3)
(0-1)
(2—2)
(1—2)

(0- 1)

(0- 0)
(0—4)

(0-1)

(0- 1)
(0-3)

(0-1)
(0-1)
(0- 2)

(0 - 1 )
(1- 1)
(0-1)
(0- 2)
(1-1)
(1-0)

01
(0-0)
(1- 1)

Uzina m ecanică M îrşa —  Avrig
JUDEŢUL SIBIU 

telefon 1 91 05
j ANGAJEAZĂ URGENT: {
I — 1 CEASORNICAR, care să lucreze la întreţinerea S
J •      J _ ţ ts i s

J

t şi repararea ceasurilor de pontaj.
 ̂ Condiţii de salarizare conform reglementărilor 
( vigoare.
I Informaţii suplimentare la sediul uzinei.

in

I <4

î n t r e p r in d e r e a  e l e c t r o - c e n t r a le  j 
Mures, cu se d iu l in  co m u n a  lernutî 1

A N G A J E A Z Ă  
URMĂTOARELE CATEGORII DE PERSONAL:

— ECONOMIŞTI, cu studii superioare
— REVIZOR CONTABIL
— TEHNICIAN TRANSPORTURI
— MERCEOLOGI PENTRU APROVIZIONARE
— OPERATORI INSTALAŢII TURBINE
— OPERATORI INSTALAŢII CAZANE
— ELECTRICIENI CENTRALE ŞI STAŢII. 

Condiţiile de angajare sínt cele reglementate prin 
Legea nr. 12/1971.
Salarizarea se va stabili în conformitate cu prevederile 
H.C.M. 914/1968.
ÎNTREPRINDEREA ASIGURĂ LOCUINŢĂ PEN
TRU FAMILIŞTI ŞI CAZARE PENTRU CEI NE
CĂSĂTORIŢI, PRECUM ŞI MASĂ LA CANTINA 
ÎNTREPRINDERII.
Relaţii suplimentare se pot obţine zilnic de Ia serviciul 
personal al întreprinderii, la telefon 1 35 28 Tg. Mureş.

[
[<*
I*
I%
I*
l«t
I
I%
I
I«
I*
I
Iţ»
I»
I
I
i

C.E.I.L. Cluj
prin unitatea sa C.P.L. Gherla, judeţul Cluj, achiziţio
nează buşteni de nuc, apţi pentru furnire estetice, ne
cesari fabricării mobilei.

Pe baza ordinului M.E.F. nr. 589/1964, acest mate
rial se poate valorifica de către deţinători (întreprin
deri, C.A.P., I.A.S. şi cetăţeni particulari) în urmă
toarele preţuri de achiziţie:

1

Sortiment
Clasa

de
ralit.

Dimensiuni Preţ de
diametrul lunnimea achiziţie

Buşteni de nuc 
pentru (urnire A min. 50 cm de la 1 20 m 

în sus 1 500 îej/rne

idem B min. 40 cm de la ! 20 m 
în sus 1 300 lel/m?

idem G min. 30 cm de la 1 20 m
în sus 1 100 tet/mc

Buşteni de nuc 
pentru cherestea unică min. 18 cm peste 2 m 420 let/mc

* tn paranteză) rezultatul di» tuiul 
Uampionatnlni.

La cererea celor care predau şi vînd lemn de nuc, se 
poate acorda, prin ocoalele silvice şi U,LL.-uri, pe baza 
dovezilor eliberate de C.P.L. Gherla, un volum echi
valent de lemn de lucru sau lemn de foc, contra cost, 
pe baza tarifelor în vigoare.

Nu se permite folosirea lemnului de nuc în alte sco
puri, el fiind un bogat izvor de venituri şi în acelaşi 
timp o importantă materie primă pentru fabricarea 
mobilei.

în baza decretului nr. 134/1954 şi H.C.M. 342/1971, 
organele Ministerului Economiei Forestiere şi Mate
rialelor de Construcţii sínt singurele autorizate să achi
ziţioneze contra cost buşteni de nuc.

Pentru relaţii suplimentare, cei interesaţi se pot 
adresa Ia C.E.I.L. Cluj, str. Horia nr. 7, serviciul pro
ducţie sau la C.P.L. Gherla, judeţul Cluj.

Uzina 
de p ie s e  

auto Sibiu
anunţă concurs, 
pentru ocuparea postului 
de: •

ŞEF DEPOZIT 
pe ziua de 28 martie 1972 
în conformitate cu pre
vederile Legii nr. 12/1971. 
Doritorii se vor adresa la 
serviciul personal al uzi
nei, str. Sevastopol nr. 8 .

Doi băieţi căutăm cameră sepa
rată, oraşul de jos. Telefon 
1 43 83. orele 8—10, tov. Gălbenuş.

Soţia şi fiica mulţumesc con
ducerii I.C.S. Alimentara Sibiu 
pentru participare la înmormân
tarea celui ce a fost BJNDLR 
RICHARD, precum şl pentru co
roana depusă.

Cumpăr apartament de 3 came
re, dependinţe, sau casă, cartier 
central, preţ convenabil sau în
treţinere. Ofer tn schimb iocuinţă 
3 camere, dependinţe, central. In
formaţii telefon 2 27 28, orele 
9 -  12.

Vînd casă, 2 camere, curte, gră
dină. Guşteriţa, str. Podului 91.

vînd casă Vi))« Sibiului nr. 13. 
familia Bender.

É
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SESIUNEA — mijloc 
important de exercitare 
a mandatului încredinţat

Cadrul juridic în care îşi desfăşoa
ră activitatea organele locale aíe pu
terii de stat îl constituie Legea de 
organizare şi funcţionare a consilii
lor populare. Articolul 23 al acestei 
Jegi precizează modul în care lucrea
ză consiliile populare. Sesiunea este 
forma în care consiliul popular îşi 
exercită democratic puterea de stat 
pe plan Jocpl şi modul principal prin 
care deputaţii îndeplinesc mandatul 
dat de alegători.

Precizarea că sesiunile consiliilor 
populare judeţene şi municipale se 
tin o dată la trei luni, iar sesiunile 
consiliilor populare orăşeneşti şi co
munale se tin o dată la două luni 
este deosebit de importantă pentru 
întreaga activitate a organelor loeale 
éje puterii de stat. Se constată Insă 
că ţn unele consilii populare comu
nale s-a încetăţenit practica de a ţi
ne sesiuni doar la 3—4 luni. Este că
zui consiliilor populare din Şeica Mi
că. Păuca, Chirpăr şi altele.

Adueînd în sesiuni cuvîntul şi pro
punerile cetăţenilor pe care îi repre
zintă, deputaţii consiliilor populare 
examinează şi rezolvă, în limitele le
gii, problemele principale ale vieţii 
locale, conduc activitatea locală pe 
tărlm edilitar-gospodăresc, social-cul
tural şi poliţjc-şdministrativ, dînd în
drumări obligatorii organizaţiilor so
cialiste subordonate şi adoptînd botă» 
rîri pentru înfăptuirea liniei politice 
a partidului de făurire a societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate, rea» 
lizîndu-se astfel cea mai democratică 
formă a conducerii de stat pe plan 
local.

Este deosebit de important de rele
vat că legea precizează posibilitatea 
convocării consiliilor populare pri de 
c|te ori este nevoie în sesiuni ex
traordinare, din iniţiativa comitetu
lui executiv sau lş cererea a cel pu
ţin o treime din numărul deputaţi
lor.

Ordinea de zi a sesiiinilor se sta
bileşte de comitetul executiv, cu oca
zia întocmirii planului calendaristic, 
pe baza propunerilor făcute de co
misiile permanente, de organele lo
cale de specialitate, în strînsă con
cordanţă cu problemele care frămîn- 
tă masele, cu imperativele cotidiene 
ale localităţii. Pentru a asigura o 
fundamentare temeinică a problemelor 
puse pe ordinea de zi, comitetele 
executive trebuie să ţină o strînsă 
legătură cu comisiile permanente ca
re antrenează în activitatea lor co
lective lărgite. O bună experienţă în 
această activitate au dobîndit-o con
siliile populare ale municipiilor Sibiu 
şi Mediaş, al oraşului Agnita şi co
munelor Brateiu şi Apoldu de Jos. 
Dar sínt şi consilii populare comu
nale, ca cele din Hoghilag, Racoviţa 
şi altele, care nu folosesc comisiile 
permanente în asemenea cazuri, ci 
pun eîţiva funcţionari să facă propu
neri, constatări în numele colectivi
tăţilor de cetăţeni din circumscripţii.

întocmirea rapoartelor sau a expu
nerilor de motive pentru măsurile cu
prinse în proiectele de hotărîri care 
urmează să se prezinte penţru adop
tare, trebuie să se facă de un co
lectiv din cadrul comitetului execu
tiv, cu participarea unor factori de 
răspundere din sectorul analizat. A- 
cest colectiv, care în prealabil poar
tă discuţii cu un însemnat număr de 
cetăţeni asupra problemelor analiza
te, expune în raport situaţia reală a 
faptelor verificate, avînd astfel po
sibilitatea să propună pentru proiec
tul de hotărîre cele mai adecvate mă
suri în vederea înlăturării neajunsu
rilor constatate şi crearea condiţiilor 
pentru îndeplinirea exemplară a sar
cinilor stabilite. Această practică po
zitivă însuşită de consiliile populare 
orăşeneşti şi municipale trebuie extin
să şi la nivelul consiliilor populare 
comunale. Materialele redactate se 
prezintă comitetului executiv care,

. după definitivare, le supune avizării 
comisiilor permanente de resort.

Potrivit art. 23 din Legea 57/1968, 
comitetele executive convoacă consi
liile populare prin decizie, cu cel pu
ţin 10 zile înainte de data stabilită 
pentru ţinerea sesiunii. Prin urma
re, convocarea consiliului popular în 
sesiune este un aet al comitetelor 
executive ca organe colegiale şi, ca 
atare, ea nu poate fi decisă decît de 
comitetul executiv întrunit în şedin
ţă, In această privinţă ne referim la 
necesitatea întocmirii din timp a pro
iectelor de hotărîri, difuzarea acesto
ra deputaţilor consiliilor populare şi, 
ceea ce este deosebit de important, 
asigurarea supunerii unei largi dez
bateri publice a proiectelor de hotă
rîri mai importante înainte de a fi 
prezentate în sesiuni. Dacă în acest 
sens procedează bine consiliile popu
lare ale municipiilor din judeţ şi ee- 
le ale oraşelor Cisnădie şi Ocna Si
biului, la comune nu există încă pre
ocuparea popularizării proiectelor de 
hotărîri anticipat ţinerii sesiunilor.

Pentru a cunoaşte în profunzime 
problemele ridicate de viaţă, de ma
sele largi de cetăţeni şi pentru a fi 
în stare să aprecieze eficienţa măsu
rilor înscrise în proiectele de hotă
rîri, să formuleze noi măsuri sau să 
propună modificarea sau completarea 
celor iniţiale, să analizeze temeinic 
cauzele unor neajunsuri semnalate în 
legătură eu problemele ce fac obiec
tul dezbaterii în sesiune, este nece
sar ca deputaţii consiliilor populare 
să conlucreze, să consulte comitetele 
de cetăţeni din circumscripţiile elec
torale în care au fost aleşi şi să le 
ceară părerea cu privire la măsurile 
înscrise in proiectele de hotărîri.

In asigurarea legalităţii hotărîrilor, 
încă în faza de proiect, un rol im-' 
portant îl au comisiile permanente 
ale consiliilor populare. Respectarea 
cerinţelor legale cu privire la orga
nizarea şi desfăşurarea sesiunilor, 
pentru asigurarea valabilităţii depli-

Modernlzarea secţiilor productive, a introducerii tehnicii noi — preocu
pări cotidiene ale colectivului fabricii „7 Noiembrie* Sibiu

ne a hotăririlor consiliilor populare, 
impune ca din timp să fie luate mă
surile necesare pentru a asigura pre
zenţa la sesiuni a tuturor deputaţilor 
ce compun consiliul popular. Insis
tăm asupra acestei cerinţe deoarece 
este cunoscut faptul că hotăririle a- 
doptate fără prezenţa la sesiune a 
numărului legal de deputaţi, nu pot 
fi considerate valabile şi ca atare 
nu pot produce efecte juridice. In a- 
eeastă direcţie sínt carenţe la multe 
consilii populare comunale — Şeica 
Mieă, lacobeni, Nocrich, Hoghilag, 
Axente Sever, Marpod — la sesiunile 
cărora prezenţa deputaţilor e slabă, 
sau la Chirpăr, unde uneori,» din 
cauza lipsei deputaţilor, stnt amînate 
sesiunile.

Ca organe larg reprezentative, con
siliile populare adoptă hotărîri nu
mai în sesiuni, de unde rezultă că o 
hotărîre luată în afara sesiunii nu 
poate fi considerată ca act al con
siliului popular şi deci nu poate pro
duce efecte juridice. Completările sau 
modificările aduse după sesiune de 
către comitetul executiv constituie o 
practică nelegală. Hotărîrea o dată 
adoptată nu poate fi modificată sau 
completată decit in condiţiile prevă
zute de lege.

Fiind acte de mare valoare juri
dică, cu o largă publicitate în rindu- 
rile maselor de cetăţeni, cu efecte 
deosebite in exercitarea puterii de 
stat pe plan local, hotăririle consilii
lor populare trebuie să conţină mă
suri şi dispoziţii concrete, cu respon
sabilităţi precis determinate, să evite 
repetarea inutilă a prevederilor cu
prinse deja in legi, decrete şi alte 
acte normative, să fie redactate clar, 
astfel incit să nu dea posibilitatea u- 
nor interpretări diferite ale măsurilor 
stabilite. Se întimplă, bunăoară, ea u- 
nele hotărîri ale consiliilor populare 
comunale din Sadu, Păuca, Ludoş şi 
Cîrţa să aibă caracter general şi for
mal. Pentru ca hotăririle consiliilor 
popular.e să corespundă pe deplin ce
rinţelor legii, nu este suficient ca 
ele să fie adoptate conform procedu
rii şi în forma prevăzută de lege, ci 
este necesar ca ele să fie adoptate 
în limitele legii insăşi iar conţinu
tul lor să corespundă scopului urmă
rit de aceasta.

In ceea ce priveşte competenţa te
ritorială a consiliilor populare, ea 
este determinată de însăşi natura lor, 
de organe locale ale puterii de stat, 
care potrivit Constituţiei şi Legii nr. 
57/1968 conduc activitatea locală, asi- 
gurind dezvoltarea economică, social- 
culturală şi edilitar-gospodârească, 
hotăririle lor fiind obligatorii in u- 
nităţile administrativ-teritoriale in 
care slot alese.

Hotăririle consiliilor populare tre
buie să respecte legile, in sensul lor 
larg, decretele Consiliului de Stat, 
H.C.M.-urile şi celelalte acte norma
tive ale organelor superioare, care 
privesc problemele de specialitate in 
diferite ramuri sau domenii de acti
vitate.

Adoptarea hotărîrii de către consi
liul popular constituie în fapt Încu
nunarea unor strădanii colective — 
a comitetului executiv, a comisiilor 
permanente, a deputaţilor în plen. 
Momentul cei mai important după a- 
doptarea hotărîrii îl constituie trans
punerea ei în viaţă. Iată de ce comi
tetele executive au obligaţia de a lua 
toate măsurile pentru a asigura exe
cutarea legilor, decretelor şi hotărîri
lor Consiliului de Miniştri, a hotă
ririlor consiliilor populare ierarhic 
superioare, precum şi a propriilor ho
tărîri. Această însărcinare expresă 
stabileşte în fapt atributul principal 
al comitetului executiv: organizarea 
îndeplinirii sarcinilor stabilite de par
tidul şi statul nostru.

CORNEL PR/VGAN
inspector şef al corpului de con
trol al preşedintelui Comitetului 
executiv al Consiliului popular 
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România va 
acorda Algeriei 

un împrumut 
de 100 milioane 

dolari
Ca urmare a convorbirilor 

care au avut loc eu prilejul 
vizitei în Algeria a preşedin
telui Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, în legătu
ră cu dezvoltarea cooperării 
economice Intre cele două 
ţări, s-a stabilit acordarea de 
către România a unui credit 
de 100 milioane de dolari în 
livrările de instalaţii şi uti
laje pentru construirea unor 
obiective economice în Repu
blica Algeriană Democratică şi 
Populară.

! imagine din noul motel, dat în 
folosinţă de curînd în Dumbrava

l
Sibiului

Exigenţă sporită in 
îndeplinirea sarcinilor de plan

Ne apropiem de finele primului 
trimestru din acest al doilea an al 
cincinalului. De pe acum la majo
ritatea întreprinderilor judeţului nos
tru se întrevăd rezultate pozitive, se 
remarcă eficienta măsurilor luate 
pentru buna pregătire a producţiei, 
pentru urmărirea realizării ei în mod 
ritmic şi la nivel calitativ superior. 
De altfel, bilanţurile încheiate pe 
lunile ianuarie şi februarie a.c. re
liefează tocmai hotărîrea, entuzias
mul, abnegaţia cu care colectivele de 
muncă au trecut la îndeplinirea în 
mod exemplar a sarcinilor de plan. 
Marea majoritate a unităţilor noas
tre industriale şi-au onorat integral 
sarcinile de plan-

Din acest punct de vedere, cu un 
bilanţ pozitiv se prezintă, după pri
mele două luni şi Fabrica de trico
taje din Agnita. La această unitate 
producţia globală a fost îndeplinită 
în proporţie de 105,2 la sută, iar 
producţia marfă 106,3 Ja sută. Po
zitiv este şi faptul că aceste reali
zări se încadrează şi în cota mate
matică aferentă acestei perioade din 
volumul anual al planului. Vorbind 
despre realizări nu putem omite fap
tul că planul Ia export pe această 
perioadă a fost depăşit cu 9 la sută, 
deşi el reprezintă aproape jumătate 
din valoarea producţiei fabricii, care 
ia drumul pieţelor din R.F. a Ger
maniei, Franţa, Belgia, Olanda, 
U.R.S.S. şi altele.

Obiectul investigaţiilor noastre s-a 
referit de fapt la posibilităţile de 
realizare a sarcinilor trimestriale la 
toţi indicatorii. Răspunsul a venit 
din partea directorului fabricii, ing. 
Constantin fonescu, foarte prompt 
şi concfs. „Planul va fi Îndeplinit 
şi depăşit la toţi Indicatorii. Produc
ţia se desfăşoară ritmic. Dovadă stă 
şi realizarea producţiei marfă tn de
cada I pe martie — 33,4 la sută din 
planul lunar*.

Receptiv la sarcinile majore care 
se pun’ Sn fata oamenilor muncii tn 
etapa actuală, colectivul fabricii eg- 
nitene, sub îndrumarea permanentă 
a organizaţiei de partid, a urmărit 
cu perseverentă utilizarea Ia maxi

mum a capacităţilor de producţie. 
Bunăoară, coeficientul intensiv de 
utilizare a maşinilor Ia secţia da 
mănuşi se ridică acum la 94,6 la su
tă. iar ia secţia de ciorapi la 97,3 
la sută. De altfel şi coeficientul de 
schimburi pentru utilajele de bază 
este de peste 2,5.

In ceea ce priveşte diversificarea 
producţiei, deşi este vorba doar de 
2 sortimente: ciorapi şi mănuşi, pu
tem afirma, fără să greşim că tn 
acest domeniu anul acesta s-au fă
cut progrese substanţiale. Numărul 
mare de modele, paleta de culori 
nemaiîntîlnită pînă acum In fabrică, 
calitatea superioară a produselor sínt 
atribute definit orii ale unei produc
ţii moderne eficiente, competitive, 
Pentru producţia acestui an s-au 
creat şi contractat peste 50 de ar-

La F a b r ic a  d e  
tr ic o ta je  A gnita
ticole noi, In special din fire PAN, 
finisate cu helanca. La această oră 
se produc 17 articole de ciorapi In- 
tr-o gamă foarte variată de culori 
şi 53 articole de mănuşi, in diverse 
modele şi culori. „Niciodată nu am 
produs intr-o asemenea gamă varia
tă de culori — ne declara ing. C. 
Ionescu. Toate produsele fabricii se 
realizează cu materie primă şi ma
teriale indigene*.

Exportul a cunoscut, datorită pres
tigiului cucerit de colectivul fabricii, 
creşteri demne de remarcat. La sor
timentul de mănuşi, de exemplu, pro- 
ducţia din acest an se valorifică pe 

* pieţele externe tn proporţie de 80 
la sută. Planul anual de export, de 
altfel, este acoperit în întregime cu 
contracte. Toate acestea sínt, fără 
îndoială, dovezi ale prestigiului cîş* 
ligát, cărţi de vizită ce pot purta 
semnătura fiecărui salariat al fabri
cii.

Desigur, ario preocupărilor colecti
vului de conducere din fabrică, a

Mai mult ca oricind, educaţia 
ne priveşte pe tot» deopotrivă, 
atit pe cei de v Ir stă şcolară, cît 
şi pe cei de vî,rstă adultă. De 
aceea, încă din luna Iulie 1971, 
cînd a avut loc şedinţa Comite- 
tului Executiv al P.C.R., în care 
au fost propuse măsurile pentru 
îmbunătăţirea activităţii politico- 
ideologice, de educare marxist-le- 
ninistă a întregii societăţi, comi
sia pentru activitatea politică şi 
cultural-educaţivă de masă din 
cadrul Consiliului judeţean al sin
dicatelor Sibiu, a analizat cu simt 
de răspundere formele şi meto
dele ce urmau să fie folosite pen
tru transpunerea în practică a mă
surilor propuse de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, In urma aces
tei analize, am ajuns la concluzia 
că, pentru a putea desfăşura o 
intensă activitate politică şi cul- 
tural-educativă de masă este ne
cesar, in primul rînd, să acţionăm 
in direcţia educării educatorilor, 
referindu-ne la responsabilii cu 
munca politică şi cultural-educa- 
ţivă din cadrul comitetelor sindi
catelor din întreprinderi şi insti
tut!} şi, mai ales, a instructorilor, 
directorilor, metodiştilor şi biblio
tecarilor din cadrul cluburilor şl 
caselor de cultură ale sindicatelor 
din judeţul nostru, deoarece am 
constatat că nu în toate cazurile 
activiştii noştri stăpînesc princi
piile de educare politico-ideologi- 
că Sn spiritul înaltelor idealuri 
ale partidului.

In această perspectivă, am pus 
în centrul activităţii noastre rolul 
pe care-1 are pregătirea politică 
temeinică a fiecărui activist în 
exercitarea cu competenţă a atri
buţiilor ce-i revin atit pe linie 
profesională, pentru o mai bună 
gospodărire a resurselor de care 
dispun unităţile economice, pen
tru perfecţionarea activităţii de 
organizare a producţiei şi reali
zarea integrală a sarcinilor de 
plan, cit şi pe linia activităţii po- 
litico-ideologice, în scopul formă
rii unor oameni cu o inaltă con
ştiinţă socialistă, cu un larg ori
zont de cultură.

în urma acestor preocupări şi 
a Plenarei Consiliului judeţean al 
sindicatelor din 13 septembrie 
1971, care a analizat activitatea 
polities, cultural-educativă şi

sportivă de masă, am reuşit ca, 
lunar, pe baza unui program bine 
stabilit, să organizăm cu instruc
torii, directorii, metodiştii şj bi
bliotecarii cluburilor şi caselor de 
cultură din judeţ instruiri cu un 
bogat program teoretic şi practic, 
menite să pună in dezbatere mă
reţele sarcini care stau in fata 
activiştilor, direct răspunzători de 
activitatea politică şi cultural-edu
cativă in rîndu! maselor. Plenara 
din 3—5 noiembrie 1971 ne-a dat 
ea însăşi tematica de desfăşurare 
a acestor instruiri. Cuvîntarea 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu la 
această plenară ne-a edificat pe 
deplin asupra rolului activistului 
comunist, care presupune: „să fie 
un om cu multiple cunoştinţe şti-

dicateior“, „Biblioteca — factor 
important in educaţie şi autoedu
ca tie“. Prima zi a acestei instruiri 
s-a sfirşit cu vizionarea concursu
lui cu public intitulat: „România 
pe coordonatele cincinalului“, ac
ţiune organizată de consiliul de 
conducere al clubului, in colabo
rare cu comitetul U.T.C. din ca
drul întreprinderii „Firul roşu* 
Tălmaciu. Cea de a doua zi a 
acestei instruiri s-a deschis cu o 
intîlnire a activiştilor noştri cu 
un redactor de la revista „Clu
bul“, pe marginea temei „Cum ne 
ajută revista tn activitatea noas
tră: ce dorim In plus de la această 
revistă“. Apoi a urmat un film 
documentar, realizat de cineclu- 
bul Casei de cultură a sindicate-

care s-a desfăşurat ţa Casa de
cultură a sindicatelor din munici
piul Mediaş. In prima zi a instru
irii a avut loc o discuţie pe mar
ginea articolului din revista „Clu- 
bul“, numărul 10—11 din 1971, 
intitulat „Prin întreaga muncă po
litică şl cultural-educativă să con
tribuim la pregătirea viitorului 
comunist al patriei noastre socia
liste“. în sprijinul discuţiei s-au 
adus exemple concrete din fiecare 
club şi casă de cultură tn ceea ce 
priveşte activitatea politică şi cul
tural-educativă, Toţi activiştii au 
participat apoi la închiderea fes
tivă a cursurilor de croi şi cofe. 
tărie, după oare ara asistat la des
făşurarea acţiunii cu caracter per
manent a „Zilei ucenicului“, unde

„Educarea educatorilor“ -
necesitate obiectivă a etapei actuale

inţifice şi culturale, care să se 
ocupe continuu de lărgirea ori
zontului său spiritual, de însuşirea 
a tot ce este mai înaintat tu epo
ca sa, să aibă capacitatea de a 
înţelege noul, de a elabora, pe 
baza noilor cuceriri ale ştiinţei, 
concluzii teoretice şl practice pen
tru transformarea revoluţionară a 
societăţii omeneşti“.

în urma acestor indicaţii, instru
irea din luna decembrie, care a 
avut loc la clubul fabricii „Firul ro
şu“ din Tălmaciu, şi-a propus anali
zarea în amănunt a sarcinilor ce 
revin sindicatelor tn ceea ce pri
veşte activitatea politică şi cul
tural-educativă de masă in lumi
na plenarei din noiembrie, pre
cum şi seminarizarea, pe bază de 
conspecte, a unor materiale de 
strictă specialitate, cum sínt: „Fac
torii sooio-pedagogici şi materiali 
care condiţionează activitatea po
litică şi cultural educativă a sin-

lor din Mediaş, intitulat „Imagini 
medieşene“, continuată cu prima 
lecţie practică din ciclul „Să În
văţăm să fotografiem“. Acţiunea 
a cuprins vizitarea întreprinderii 
„Firul roşu“, unde am avut o dis
cuţie cu Ştefania Vinersar, pre
şedinta comitetului sindicatului şi 
Mircea Verdeş, directorul clubu
lui, despre activitatea politică şi 
cultural-educativă desfăşurată în 
întreprindere, după care am avut 
o întilnire cu secretarul comite
tului comunal de partid, loan Oros, 
pe tema: „Clubul — factor al ac
tivităţii politice şi cultural-educa
tive din comună“. Această instru
ire s-a închegat cu o reuşită sea
ră de poezie,'intitulată „Ce-ti do
resc eu ţie, dulce Românie“, rea
lizată cu concursul cercului de 
recitatori aj bibliotecii, condus de 
bibliotecara Ana Morar.

Merită evidenţiată şi tematica 
instruirii din luna februarie 1972,

a fost invitată să vorbească tine
rilor tovarăşa Ecaterina Lazăr, ile
galistă, autoarea romanului „A* 
veam optsprezece ani“, Inceptnd 
cu ora 16, s-a participat la acţi
unea „Astăzi casa de cultură este 
a dumneavoastră“, care a avut ca 
principali organizatori comitetul 
sindicatului şi comitetul oameni
lor muncii de la uzina „Tlmava“. 
Cu acest prilej s-au dezbătut pro
bleme legate de „Folosirea inten
sivă a capacităţilor de producţie 
în scopul creşterii productivităţii 
muncii şi eficientei economice“, 
„Creşterea răspunderii salariaţilor 
faţă de cantitatea şi calitatea mun
cii“. La aceste dezbateri au par
ticipat muncitoare rămase sub 
normă, care dau lucrări de slabă 
calitate, maiştri, şefi de secţii şi 
organizatorii grupelor sindicale. 
Demn de menţionat este faptul că 
tn cadrul acestei acţiuni, alături 
da activităţile amintite, s-a mal

putut vizita expoziţia „Forme şi 
mijloace audio-vizuale folosite în 
munca de educare socialistă a ma
selor“ şi s-a vizionat la bibliotecă 
montajul literar-muzical „Stnt su
flet din sufletul neamului meu“.

In urma acestor instruiri lunare 
şi mal ales prin participarea direc
tă Io acţiunile organizate cu a- 
ceastă ocazie, am reuşit să îmbu
nătăţim simţitor activitatea clubu
rilor, prin iniţierea unor cicluri 
de expuneri, cum slut: „Cincina
lul tn cifre şi fapte“, „Cadran 
ştiinţific“, „Dicţionar politic“ (la 
Mediaş), „Casa de cultură este a 
dumneavoastră“, „Ce ştim şi ce 
nu ştim despre Univers“, „P.C.R, 
— stegar al luptei pentru liber
tate şi socialism“ (la Cisnădie), 
„Mit şi adevăr“, „Tineret, năzuin
ţe, idealuri“ şi „România pe me
ridianele globului“ (la Sibiu).

S-au înfiinţat, de asemenea, noi 
cluburi pe specific: „Clubul eco
nomiştilor“ la Sibiu, „Clubul Fe- 
mina“ la Cisnădie, „Clubul tinere
lor fete“, „Clubul pensionarilor“ 
şi „Clubul ucenicilor“ la Mediaş.

Organizarea instruirilor a dus 
la înfiinţarea tn fiecare casă de 
cultură şi club al sindicatelor a 
„punctelor de informare şi docu
mentare politică“, a gazetelor sa
tirice, a expoziţiilor „Forme şi 
mijloace audio-vizuale, folosite in 
munca de educare socialistă a 
maselor" şi a brigăzilor artistice 
de agitaţie.

In viitor, paralel cu instruirile 
lunare ale activiştilor din cadrul 
cluburilor şi caselor de cultură, 
vom continua organizarea trimes
trială a instruirilor pe centrele 
Sibiu şi Mediaş, cu toţi responsa
bilii cu munca politică şi cultu- 
ral-eduoativă din cadrul comitete
lor sindicatelor din întreprinderi 
şi instituţii. Aceste instruiri vor 
avea drept scop intensificarea 
muncii politice şi cultural-educa
tive în rlndul maselor, pentru 
creşterea gradului de folosire a 
utilajelor, punerea în funcţiune a 
utilajelor inactive sau de mare 
capacitate, folosirea judicioasă a 
forţei de muncă şi utilizarea pro
ductivă a timpului de lucru.

ILIÉ BAGALIN
instructor cu munca politică
de masă Ia Consiliul judeţean 

al sindicatelor Sibiu

tuturor salariaţilor ei nu se opreşte 
aici. Deoarece în Agnita au există 
canalizare, din fonduri de investiţii 
întreprinderea a realizat un sistem 
de alimentare cu apă şi canalizare 
care a rezolvat o problemă socială 
de mare importanţă. Datorită aces
tui fapt au fost date tn funcţiune 
grupurile sociale, au fost Înlăturate 
acele butoaie cu care era adusă apa 
potabilă în fabrică.

Activitatea de autoutilare cunoaşte 
aici un larg domeniu de aplicare, 
După ce tn anii precedenţi s-au rea
lizat utilaje care au fost brevetate 
ca invenţii şi medaliate cu aur la 
expoziţii internaţionale (ex. maşina 
pentru tricotat degetele la mănuşi), 
anul acesta a fost realizată o ma
şină de sudat pungi de polietilenă. 
Acest ambalaj asigură produsului un 
frumos aspect comercial pe toată du
rata transportului şi depozitării. In 
perspectivă, un colectiv de specia
lişti şi-a propus să construiască o 
maşină circulară automată de trico
tat lungimi pentru mănuşi în mo
dele Jaquard.

Preocupările de perspectivă sínt, 
de altfel, mai îndrăzneţe. După cum 
ne mărturisea directorul fabricii, se 
întîmpină o serie- de greutăţi da
torită faptului că materia primă se 
vopseşte la foarte multe unităţi din 
ţară. Ca urmare, fie că apare peri
colul unor dereglări în aproviziona
re, fie că din punctul de vedere al 
utilizării mijloacelor circulante a- 
ceastă colaborare nu este întotdea
una favorabilă, ceea ce obligă în
treprinderea ca la fiecare vopsito- 
rie să aibă un stoc minim, divizîn- 
du-se astfel prea mult fondurile cir
culante. Pentru a preîntîmpina ast
fel de situaţii, s-a propus construi
rea unei vopsitorii proprii. Buletine
le de analiză obţinute de la insti
tutele de cercetări specializate atestă 
că apa se pretează pentru vopsito- 
rie, iar primele calcule făcute scot 
pregnant în evidentă eficienţa aces
tei investiţii, termenul de rambur
sare fiind foarte redus 2,5 ani.

Considerăm că din multitudinea 
realizărilor şi preocupărilor colecti
vului de la Fabrica de tricotaje din 
Agnita cititorul şi-a putut face o 
imagine asupra mersului îndeplinirii 
planului, asupra posibilităţilor şi re
zervelor ce există pentru depăşirea 
lui.

Aceste rinduri ar putea ţi un pre
ludiu la un eveniment ce va fi săr
bătorit in curînd de către colectivul 
fabricii agniţene —- o distincţie (gra
dul ei ti vom dezvălui la timpul o- 
portun) la nivel de ramură, pentru 
rezultatele bune obţinute in îndepli
nirea sarcinilor de plan pe anul 
1971,

I. CREŢU

Agenţia 
română 

de presă 
Agerpres 

comunică:
Zilele acestea, săptămînalul liba

nez „A! Sayad* a publicat o ştire, 
reluată şi de alte ziare, potrivit că
reia România ar furniza Israelului 
piese de schimb şi numiţii pentru 
arinament şi ar fi purtat, chipurile, 
tratative secrete cu acest stat, in 
domeniul cooperării militare.

Agenţia română de presă Ager
pres este împuternicită să declare 
că asemenea ştiri slnt cu fotul lip
site de orice bază reală şi de natu
ră să inducă in eroare opinia publi
că, denigrînd relaţiile de prietenie 
şi colaborare ale României cu sta
tele din Orientul Apropiat. Ele sínt 
născocite şi puse In circulaţie de 
cercurile care nu privesc cu ochi 
buni politica de pace şi colaborare 
internaţională a Republicii Socialiste 
România şi sínt interesate în men
ţinerea şi perpetuarea stării de în
cordare şi tensiune în această zonă.

»/

Plenara 
Consiliului 
Naţional 

al Inginerilor 
si leho ic ien iio r
Joi au avut loc la Bucureşti lucră

rile Plenarei Consiliului Naţional al 
Inginerilor şi Tehnicienilor,

La lucrări a participat tovarăşul 
Virgil Trofin, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Permanent 
al C.C. al P.C.R., preşedintele Con
siliului Central al Uniunii Generale 
a Sindicatelor.

Au luat parte, de asemenea, mem
bri ai Biroului Consiliului Central al 
U.G.S.R., secretarii consiliilor jude
ţene ale sindicatelor, preşedinţii co
misiilor judeţene ale inginerilor şi 
tehnicienilor, activişti ai U.G.S.R., 
reprezentanţi ai presei.

Prof. ing. Constantin Dinculescu, 
preşedintele Consiliului Naţional al 
Inginerilor şi Tehnicienilor, a prezen
tat propuneri cu privire la convoca
rea Conferinţei pe ţară a inginerilor 
şi tehnicienilor şi măsurile ce urmea
ză a fi luate in vederea pregătirii ei.

Plenara a hotărît convocarea Con
ferinţei pe ţară a inginerilor şi teh
nicienilor pentru a doua jumătate a 
lunii mai, cu următoarea ordine de 
zi:

1. — Raport asupra activităţii des
făşurate de Consiliul Naţional al In
ginerilor şi Tehnicienilor şi cu pri
vire ia sarcinile ce revin intelectua
lităţii tehnice, alături de toţi oame
nii muncii, pentru îndeplinirea hotă
ririlor Congresului al X-lea al par
tidului şi a programului de construc
ţie a societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate;

2. — Adoptarea Statutului Consiliu
lui National al Inginerilor şi Tehni
cienilor;

3. — Alegerea organelor de condu
cere.

Plenara a stabilit, totodată, norma 
de reprezentare pentru alegerea de
legaţilor la Conferinţa pe ţară, alege
rea urmlnd să aibă loc în cadrul con
ferinţelor judeţene ale inginerilor şi 
tehnicienilor ce se vor desfăşura In
tre 25 martie şi 25 aprilie 1972.

(Agerpres)

insăminţarea la timp
(Urmare din pag. I)

menii din Veştem erau ta repartiza
rea sarcinilor pentru porumbul boa
be, conform hotărîrii de aplicare a 
acordului global. Cei din satul Şe- 
limbăr trebăluiesc pe la grădină: aici 
au fost semănate toate culturile de 
sezon, se lucrează bine pentru pre
gătirea temeinică a producţiei legu
micole.

Şi totuşi... Nu se poate să nu men
ţionăm că griul de primăvară se sea
mănă într-un teren nefertilizat, unde 
in anul 1971 a fost orz de toamnă. 
Aplicarea azotatului ulterior semăna
tului va „suplini“ oare toate lipsu
rile din fertilizarea acestui teren? 
Apoi, din cele 33 tractoare existente 
la secţii, doar 22 erau în teren, con
form nesigurei afirmaţii a mecanicu
lui de întreţinere, Stellán Peloiu. Mai 
mult, mecanicul de întreţinere al sec
ţiei nu cunoaşte unde lucrează trac
toriştii. Două tractoare sínt, in re
vizie, în atelier (!!!), alte două nu au 
mecanizatori, doi mecanizatori sínt 
în concediu iar alţi trei mecaniza
tori,.. lucrează ia combinei Ce să 
spunem, mai ales reparatul combi
nelor — curat acţiune de sezon!

Fără a umbri fructuoasa activitate 
a cooperatorilor, mecanizatorilor şi 
specialiştilor de la Şelimbăr, aceste 
„alte lipsuri" trebuie lichidate ur
gent, spre cîştigul tuturora.

Aceeaşi muncă bine organizată se 
desfăşoară şi la C.A.P. Şura Mici. 
..Am încheiat semănatul borceaguri- 
lor şj al ovăzului pe întreaga supra
faţă planificată, ne relatează ingine
rul Oniţiu Şoi. ia. Acum semănăm 
ultimele iiectare de mazăre. Mai a- 
vem pregătit terenul pentru 20 ha

lucernă şi 60 ha cartofi. Am efectuat 
aTături pe întreaga suprafaţă a te
renurilor unde urmează a fi tnsămin- 
tate culturile de primăvară. In pri
vinţa fertilizărilor, am transportat şi 
aplicat peste 3 250 tone îngrăşăminte 
naturale, mult mai mult decît s-a 
planificat. Am încheiat transportul a- 
cestor materiale fertillzante din sec
torul zootehnic al unităţii şi astăzi 
toate atelajele slnt mobilizate la 
transportul îngrăşămintelor naturale 
din gospodăriile personale ale coope
ratorilor, atît la Rusciori, cît şi. la 
Şura Mică. Am aplicat 85 tone În
grăşăminte chimice pe semănături şi 
alte 12 tone pe terenuri ce urmează 
a fi pregătite pentru însămînţări. Do
rim ca şj in acest an să obţinem 
producţii bune în agricultură“.

Fără îndoială, pregătirile care se 
fac acum la Şura Mică stnt... mari. 
Cooperatorii şi mecanizatorii vor să 
demonstreze că rezultatele bune În
registrate în 1971 nu sínt de loc în- 
tîmplătoare. Pentru aceasta se acţio
nează coordonat, pe toate planurile. 
Este folosit şi îngrăşămîntui organic 
lichid, la a cărui aplicare este mo
bilizată aproape zilnic vidanjeza şi 
un tractor. Se va semăna porumb 
boabe Sn mod suplimentar pe 40 ha 
teren deja desţelenit, unde au fost 
efectuate şi şanţuri pentru scurgerea 
apei.

Toate activităţile complexe de se
zon în agricultură au drept scop rea
lizarea unor producţii agricole cit 
mai bune si in acest an. Modul cum 
au demarat şi cum se desfăşoară a- 
ceste acţiuni atestă hotărîrea oame
nilor muncii de pe ogoare de a în
treprinde totul pentru a ti la înălţi
mea sarcinilor asumate.

É
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Partidul Comunist Român şi Frontul 
tte Eliberare Naţională, care repre
zintă emanaţia conştiinţei popoarelor 
lor şi constituie torta politică con
ducătoare, din fiecare tară, a operei 
(de construcţie a noii orinduiri, va 
exercita o influentă pozitivă asupra 
ansamblului relaţiilor bilaterale şi va 
favoriza, printr-o mai bună cunoaş
tere, înţelegerea reciprocă, întărirea 
legăturilor dintre Partidul Comunist 
Român şi Frontul de Eliberare Na
ţională, va servi, cu certitudine, in
teresele generale şi unitatea tortelor 
entiimperialiste din întreaga lume.

Scotînd în evidentă utilitatea. con
tactelor şi a întâlnirilor dintre fac
torii responsabili pentru dezvoltarea 
relaţiilor bilaterale, cele două părţi 
şi-au exprimat dorinţa de a continua 
şi lărgi schimburile de vizite la di
ferite niveluri în vederea întăririi le
găturilor de prietenie şi cooperare 
Iulie Partidul Comunist Romáin şi 
f rontul de Eliberare Naţională şi în
tre. organizaţiile de masă ale celor 
doua ţări.

Procedând la o trecere în. revistă 
e principalelor evenímerÉe în desfă
şurare pe arena internaţională şi a- 
nalizind fenomene majone $i dezvol
tarea lor, cele două părţi au subli
niat convingerea lor că tendinţa do
minantă a epocii actuale o constituie 
consolidarea şi influenta crescândă a 
forţelor păcii, democraţiei şi progre
sului social. Evoluţia pozitivă surve
nită în raportul de forţe pe placi mon
dial limitează tot mai mult spaţiul 
de acţiune al forţelor retrograde ale 
imperialismului, colonialismului şi 
neocolonialismului. Ea favorizează a- 
firmarea tot mai hotărâtă a voinţei 
popoarelor de a-şi afirma indepen
denţa şi suveranitatea, contribuind 
astfel la destinderea internaţională şi 
stabilirea unei păci trainice.

Totodată, ţinînd seama de faptul 
că in' lumea de astăzi persistă pro
bleme grave, focare de încordare şi 
conflict', cale două patti sínt ferm 
hotărâte să lupte, împreună cu cele
lalte forţe ale progresnlui, pentru a 
se ajunge la soluţii conforme cu in
teresele dpeptätii, păcii şi securităţii 
popoarelor*

Cele doujă părţi au relevat cu sa
tisfacţie că- politica externă a celor 
două ţâri sie bazează pe principiile 
unanim recunoscute afle dreptului in
ternational Ele au reafirmat convin
gerea lor c.a pentru a realiza destin
derea, a asigura un climat stabil de 
pate şi securitate pe plan internu- 
tiona\ este imperios necesar ca re
laţiile dintre stale să se bazeze pe 
respectarea strictă şi neabătută a 
principiilor independentei şi suvera
nităţii »nationale, egalităţii în drep
turi, neamestecului în treburile te
teme, iriţeresuiui şi avantajului reci
proc şi a dreptului popoarelor de a-şi 
hotărî singure soarta. Această ce
rinţă repreîzintii o condiţie esenţială 
pentru instaurarea, salvgardarea şi 
consolidarea păcii in lume.

Cele douB părţi s-au pronunţat 
pentru excluderea folosirii forţei sau 
ameninţării cu folosirea forţei. De 
asemenea, ele saau pronunţat împo
triva politicii imperialiste de domi
naţie, agresiune şi amestec in tre
burile altor state, ca şi împotriva po
liticii de dictat $i presiune de orice 
fel in relaţiile internaţionale şi pen
tru reglementarea problemelor liti
gioase pe căi paşnice, in cadrul res
pectări1; dreptlului sacru pe care îl 
are fiecare popor de a hotărî în mod 
liber calea dctevoltării sale, în con
formitate cu propriile sale aspiraţii 
şi cu intereselb sale legitime.

Cele două pâirţi au luat notă că 
evoluţia In direcţia normalizării si
tuaţiei din Europa, restabilirea drep
turilor legitime ale Republicii Popu
lare Chineze In Organizaţia Naţiuni
lor Unite şi inlilnirea la nivel înalt 
chino-americană reprezintă o ilustra
re a tendinţelor pozitive din rapor
turile internaţionale.

Subliniind rolul şi contribuţia ţări
lor mici şi mijlocii Sn viata inter
naţională, cele două pârli au decla
rat că in condiţiile actuale, ţoale 
statele, indiferent de mărimea, po
tenţialul şi regimul lor social, pot şi 
trebuie să pariicSpe activ la soluţio
narea marilor pnobleme ale contem
poraneităţii.

Partea română consideră că lupta 
eroică de eliberare a  poporului al
gériait, politica sa de independentă 
naţională şi. de recuperare a bogă
ţiilor sale naturale ca şl politica sa 
externă activă în Africa, în lumea 
arabă şi în restul lumii reprezintă 
iin factor dinamizator, cu valoare de 
exemplu, o contribuţie concretă la 
cauza independenţei politice şi eco
nomice a lumii a treia şi, în conse

cin ţă, i a  cauza păcii şi colaborării 
internationale.

Ea a exprimat, de asemenea, înal
ta sa apreciere faţă de politica de 
independentă şi nealiniere a Algeriei, 
definită atit ca o politică pozitiva 
Ţâţă de problemele care pun in pe
ricol pacea şi securitatea internaţio
nală, cit şi ca un angajament fără 
echivoc de partea cauzelor juste şi 
* forţelor progresiste în lupta lor is
torică împotriva imperialismului şi a 
tuturor formelor de exploatare şi do
minaţie străina.

Partea algeriană a d a t , o înaltă 
apreciere politicii dinamice a Repu
blicii Socialiste România de dezvol
tare a înţelegerii şi cooperării inter
nationale în Europa şi în lume, de 
sprijinire lermă a. luptei antiimpe- 
rialiste a popoarelor pentru liberla- 
te, independentă şi progres social, 
pentru stabilirea unor relaţii noi, e- 
chitabile între state, pe baza respec
tării principiilor universal recunos
cute ale dreptului international.

De asemenea, ea apreciază .întru 
totul sprijinul şi solidaritatea activă 
şi exemplară manifestată de Româ
nia faţă de lupta justă a tinerelor 

- state independente pentru a apăra

şi consolida independenţa şi suve
ranitatea lor naţională, pentru edifi
carea unei economii independente 
şi culturi naţionale, pentru lichida
rea subdezvoltării şi * rămăşiţelor 
exploatării coloniale.

Cele două părţi şi-au afirmat sa
tisfacţia fată de evoluţia favorabilă 
a situaţiei din Europa, îndreptată 
spre statornicirea securităţii şi pro
movarea* colaborării pe continent.
In acest fel, ele au luat notă cu sa
tisfacţie de încheierea tratatelor din
tre Uniunea Republicilor Sovietice 
Socialiste şi .Republica Federală a 
Germaniei şi dintre Republica Popu
lară Polonă şi Republica Federală a 
Germaniei. Ele consideră că instau
rarea securităţii şi cooperării .în Eu
ropa trebuie să fie astfel concepu
tă inert să contribuie la destindere 
şi cooperare în celelalte regiuni ale 
lumii, printr-un proces care să ur
mărească garantarea libertăţii po
poarelor, a dreptăţii şi progresului.

Partea română apreciază in mod 
'deosebit interesul manifestat de Al
geria care, în virtutea poziţiei sale 
geografice, este interesată în evolu
ţia situaţiei din Europa,

Partea algeriană apreciază concep
ţia României conform căreia secu
ritatea europeană ca şi securitatea 
internaţională reclamă depăşirea ac
tualei divizări a. continentului în 
blocuri opuse şi crearea unui sis
tem de angajamente ferme din par
tea tuturor statelor, precum şi mă
suri concrete care să ofere fiecărei 
naţiuni garanţia deplină a dezvoltă
rii sale paşnice, într-un climat de 
destindere, înţelegere şi cooperare.

Partea română se pronunţă în fa
voarea eforturilor tarilor riverane 
Mării Mediterane în vederea elimi
nării oricărei prezente militare străi
ne, inclusiv a bazelor militare stră
ine, în scopui promovării unei coo
perări economice şi culturale reci
proc avantajoase, de natură să asi
gure popoarelor regiunii securitatea, 
pacea şi progresul.

Partea română apreciază eforturile 
Algeriei îndreptate spre consolidarea 
relaţiilor de bună vecinătate între 
ţările Maghrebului, conlorm aspira
ţiilor popoarelor din regiune de u- 
nilate, cooperare, progres şi prospe- 
riiale.

Partea algeriană îşi exprimă în
treaga şa consideraţie pentru ini
ţiativele României în vederea stator
nicirii unor raporturi de bună veci
nătate în Balcani şi extinderii coo
perării multilaterale şi rodnice între 
ţările acestei regiuni, în interesul 
păcii şi securităţii generale.

Manifestîndu-şi profunda îngrijo
rare faţă de menţinerea focarului de 
neîncredere din Orientul Apropiat, 
care constituie o ameninţare pentru 
securitatea şi pacea internaţională, 
cele două părţi au subliniat necesi
tatea găsirii unei soluţii bazate pe 
dreptate şi echitate, in spiritul prin
cipiilor unanim recunoscute ale 
dreptului internaţional, mai ales ce
le privind libertatea şi independenţa 
popoarelor. Ele au subliniat că orice 
soluţie justă şi durabilă a acestei 
probleme trebuie să t>nă seama, în 
mod necesar, de drepturile şi aspi
raţiile naţionale ale poporului pa
lestinian.

Cele două părţi se bucură de suc
cesele obţinute de popoarele africa
ne în lupta lor pentru a-şi cuceri şi 
apăra independenţa naţională.

Ele îşi reafirmă solidaritatea mili
tantă cu lupta justa a mişcărilor de 
eliberare din Africa împotriva poli
ticii imperialismului, colonialismului 
şi neocolonialismului, Ele au reafir
mat sprijinul deplin al ţărilor şi po
poarelor lor fată de lupta legitimă 
a popoarelor din Angola, Mozambic, 
Guineea-Bissau, Namibia şi din alte 
teritorii coloniale, pentru cucerirea 
independenţei lor naţionale şi reali
zarea aspiraţiilor lor de libertate şi 
progres economic şî social.

Ele au condamnat cu hotărîre po
litica de discriminare rasială de a- 
partheid a regimurilor din Africa de 
sud şi Rhodesia — care reprezintă 
o violare flagrantă a drepturilor fun
damentale ale omului — şi au sub
liniat necesitatea imperioasă de a 
pune capăt de urgenţă practicii lor 
care constituie o ameninţare Ia a- 
dresa păcii şi securităţii pe conti
nentul african.

Exprimând aprecierea lor faţă de 
activitatea desfăşurată de Organiza
ţia Unităţii Africane, cele două părţi 
au subliniat importanta întăririi fron
tului comun al luptei statelor afri
cane, a tuturor forţelor progresiste 
şi antiimperialiste, pentru lichidarea 
completă şi definitivă a colonialis
mului, a politicii rasiale şi de apart
heid.
• Cele două părţi au reafirmat soli
daritatea lor cu popoarele din Viet
nam, Cambodgia şi Laos. Ele îşi ex
primă din nou sprijinul fată de lup
ta acestor popoare pentru libertate 
şi independentă, fată de eforturile 
lor pentru a găsi o soluţie politică 
negociată, pe baza respectării drep
tului légiim al acestor popoare de 
a-şi hotărî singure viitorul, fără a- 
mestec clin afară. Realizarea acestui 
obiectiv reclamă în mod necesar re
tragerea rapidă, totală şi necondiţio
nată a forţelor Statelor Unite şi ale 
aliaţilor lor din întreaga regiune, în
cetarea tuturor actelor de război 
contra Republicii Democrate Vietnam 
şi încetarea politicii de „vietnamiza- 
re" care urmăreşte prelungirea răz
boiului de agresiune.

Ele sprijină propunerile în 7 punc
te ale Guvernului Revoluţionar Pro
vizoriu al Republicii Vietnamului de 
Sud, propunerile Guvernului Regal 
de Unitate Naţională al Cambodgiei 
şi cele ale Frontului Patriotic din 
Laos care constituie o bază reală şi 
constructivă pentru găsirea unei so
luţii politice juste a problemelor In- 
docliinei.

Ele sprijină propunerile în 8 punc
te ale guvernului Republicii Popu
lare Democrate Coreene în vederea

unificării paşnice a Coreei. Cele 
două părţi, examinînd evenimentele 
grave care au afectat recent. Asia 
de sud, consideră că diferendele cu 
care sínt confruntate ţările regiunii 
trebuie să fie rezolvate pe baza 
strictei respectări a principiilor fun
damentale ale dreptului şi moralei 
internaţionale, integrităţii teritoriale, 
neamestecului în treburile interne 
ale statelor şi nerecurgerii Ia folo
sirea forţei.

Cele două părţi salută evoluţia 
progresistă care se manifestă ín A- 
merica Latină. Ele exprimă sprijinul 
lor faţă de ţările acestei regiuni ca
re luptă pentru salvgardarea inde
pendenţei lor naţionale şi asigurarea 
unui viitor de pace, progres şi pros
peritate pentru popoarele lor, mai 
ales prin exercitarea neîngrădită a 
suveranităţii asupra resurselor lor 
naturale.

Scoţînd în evidenţă interesul pe i 
care îl manifestă cele două ţari pro- ’ 
blemelor dezarmării, cele două parii 
au subliniat necesitatea continuării 
negocierilor in acest domeniu. Ele 
sprijină convocarea unei conferinţe 
mondiale de dezarmare pentru a se 
ajunge la acţiuni concrete şi la un 
acord privind dezarmarea generală 
şi concretă, în primul rînd dezarma-’ 
rea nucleară, sub un strict control 
internaţional. Ele afirmă că, pentru 
a fi eficace, dezarmarea va trebui 
să fie realizată într-un cadru care 
să implice adeziunea, participarea şi 
angajarea tuturor ţărilor.

Ele apreciază că încetarea cursei 
înarmărilor, reducerea bugetelor mi
litare, interzicerea folosirii armelor 
atomice, încetarea producţiei şi li
chidarea stocurilor acumulate, crea
rea de zone denuclearizate, aboli
rea blocurilor militare, precum şi al
le măsuri de dezarmare ar contribui 
la. instaurarea unui climat de încre
dere şi securitate între naţiuni, la 
asigurarea păcii în lume şi la eli
berarea unor resurse materiale Im
portante pentru a fi destinate acce
lerării progresului economic şi so
cial al tuturor ţărilor, îndeosebi al 
celor în curs de dezvoltare.

Discuţiile dintre cele două părţi 
s-au referit, de asemenea, la rela
ţiile economice intermiţionale mai 
ales cele care privesc raporturile 
dintre tarile dezvoltate şi ţările în 
curs de dezvoltare. Ele au subliniat 
necesitatea reducerii şi lichidării 
marilor decalaje existente. Ele au 
evidenţiat importanţa pentru iiecare 
stat a dezvoltării economice şi so
ciale de sine stătătoare, prin valo
rificarea deplină şi eficientă a pro
priilor resurse materiale şi umane. 
Ele afirmă, de asemenea, că mobi
lizarea completă şi utilizarea mai 
eficace a resurselor naţionale ale ţă
rilor în curs de dezvoltare trebuie’ 
să fie insolite de o acţiune efectivă 
pe plan international, în scopul de 
a favoriza şi sprijini această mobi
lizare a resurselor interne ale fie
cărei fari, in interesul poporului 
respectiv.

In. acest sens, cele două părţi au 
insistat asupra necesităţii de a se 
proceda la reajustarea raporturilor 
economice internationale, prin în
făptuirea unei politici economice şi 
comerciale corespunzătoare, elimina
rea practicilor discriminatorii şi a 
barierelor artificiale, in scopul creă
rii condiţiilor pentru ca toate naţiu
nile să se poată bucura de bună
stare economică şi socială, în ca
drul unei cooperări echitabile, ba
zate pe principiile primei şi celei 
de-a doua Conferinţe a O.N.U. pentru 
comerţ şi dezvoltare.

Cele două părţi au subliniat im
portanta Organizaţiei Naţiunilor U- 
nite în întărirea păcii, securităţii şi 
legalităţii internaţionale, în dezvol
tarea cooperării multilaterale între 
state. Ele apreciază că, pentru a-şi 
întări rolul şi eficacitatea, această 
organizaţie ar trebui să reflecte mai 
bine actuala situaţie internaţională.

Ele se pronunţă in favoarea pri
mirii simultane a Republicii Demo
crate Germane, a Republicii Federa
le a Germaniei în Organizaţia Na
ţiunilor Unite şi in celelalte organi
zaţii internaţionale.

Cele două părţi şi-au exprimat 
sincera lor satisfacţie fată de desfă
şurarea vizitei efectuate în Algeria 
de secretarul general al Partidului 
Comunist Român, preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii Socia
liste România, Nicolae Ceauşescu, 
şi pentru rezultatele convorbirilor. 
Ele apreciază că această vizită şi 
convorbirile româno—algeriene, ca
re au avut loc Ia Alger, constituie 
un pas foarte important pe calea 
consolidării raporturilor de prietenie 
şi colaborare dintre cele două ţări, 
precum şi o nouă contribuţie a Re
publicii Socialiste România şi a Re
publicii Algeriene Democratice şi 
Populare la întărirea cooperării in
ternationale şi a păcii mondiale.

Secretarul general al Partidului 
Comunist Român, preşedintele Consi
liului de Stat, Nicolae Ceauşescu, 
tovarăşa Elena Ceauşescu, ca şi per
sonalităţile oficiale care i-au înso
ţii au exprimat cele mai sincere 
mulţumiri preşedintelui Consiliului 
Revoluţiei, preşedintele Consiliului 
de Miniştri al Republicii Algeriene 
Democratice şi Populare, Houari 
Boumedlene, guvernului algerian, au
torităţilor şi locuitorilor capitalei şi 
din regiunile vizitate, pentru primi
rea călduroasă şi prietenească, pen
tru ospitalitatea ce le-a fost rezer
vată.

Secretarul general al Partidului 
Comunist Român, preşedintele Con
siliului c|e Stat ai Republicii Socia
liste România, Nicolae Ceauşescu, a 
invitat pe preşedintele Consiliului 
Revoluţiei, preşedintele Consiliului 
de Miniştri al Republicii Algeriene 
Democratice şi Populare, Houari 
Boumediene, sa efectueze o vizită 
oficială in România. Invitaţia ă fost 
acceptată cu plăcere, data vizitei ur- 
niind a ii stabilită ulterior pe cale 
diplomatică.

NICOLAE CEAUŞESCU 
secretar general al 

Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat al 

Republicii Socialiste România j

HOUARI BOUMEDIENE 
preşedintele Consiliului Revoluţiei, 
preşedintele Consiliului de Miniştri 

al
Republicii Algeriene Democratice şi 

Populare

Partidului Intervenţia reprezentantului României — -

Comunist
Italian

Milano 16. — Corespondentul A- 
qferpres, Nicolae Puicea, transmite: 
în cadrul lucrărilor Congresului al 
XilI-lea al Partidului Comunist -Ita
lian, joi dimineaţa au continuat dis
cuţiile pe marginea raportului de 
activitate a Comitetului Central, pre
zentat de Enrico Berlinguer, vicese- 
cretar general al P.C.I.

In şedinţa de dimineaţă au luat 
cuvîntul Pietro Ingrao, membru al 
Direcţiunii partidului, Guido Fanţi, 
membru al Direcţiunii, preşedintele 
Consiliului Executiv al regiunii E- 
milia-Romagna, şi Arrigo Boldrini, 
preşedintele Asociaţiei naţionale a 
partizanilor italieni.

In şedinţa de după-amiază au luat 
cuvîntul, printre alti delegaţi, Gior
gio Napolitano şi Umberto Terracci- 
ni, membri ai Direcţiunii P.C.I., 
Luigi Monami, secretarul Federaţiei 
regionale P.C.I. din Valle d’Aosta, 
Giuseppe Amarante, secretarul Fede
raţiei P.C.I. din Salerno, Giannetto 
Pataccini, secretarul Federaţiei P.C.I. 
din Reggio-Emilia şi alti delegaţi la 
Congres. Participanţii au aplaudat 
cu căldură salutul transmis de de
legaţia de studenţi ai universităţi
lor din Torino, în rîrtdurile cărora 
erau membri ai Federaţiei Tineretu
lui Comunist Italian şi ai organiza
ţiilor de tineret ale P.S.I., P.S.Î.U.P., 
republicană şi catolice.

Interviul lui Rene 
Duhamel acordat 
ziarului „Trud“

Paris 16 (Agerpres). — într-un in
terviu acordat ziarului sovietic 
„Trud“, Rene Duhameţ secretar al 
Confederaţiei Generale,a Muncii din 
Franţa (C.G.T.) a sublimat că această 
mare organizaţie sindicală se pronun
ţă ferm pentru convocarea conferin
ţei europene în problemele securităţii 
şi colaborării pe continent. C.G.T,, a 
spus el, sprijină orice iniţiativă în 
această direcţie. Tocmai de aceea, 
Confederaţia Generală a. Muncii îşi 
aduce contribuţia la pregătirea foru
mului reprezentanţilor opiniei publice 
europene pentru securitate şi cola
borare, ce va fi convocat la începu
tul lunii iunie la Bruxelles.

Referindu-se la extinderea rela
ţiilor şi a contactelor C.G.T, cu or
ganizaţiile naţionale sindicale din di
ferite ţări ale Europei occidentale, 
Rene Duhamel a menţionat că schim
burile de opinii avute cu reprezen
tanţi ai acestor organizaţii au evi
denţiat necesitatea şi oportunitatea 
convocării unei conferinţe sindicale 
europene, la care să participe toate 
organizaţiile sindicale din ţările ca
pitaliste şi socialiste.

Geneva 16 (Agerpres). — La Ge
neva a avut loc joi o' nouă şedinţă 
a Comitetului pentru dezarmare, în 
cadrul căreia a luat cuvîntul amba
sadorul Constantin Ene, conducăto
rul delegaţiei române. La început, 
vorbitorul a subliniat importanta ac
tualei sesiuni a Comitetului şi că 
tratativele de dezarmare sínt chema
te să contribuie la stimularea ten
dinţelor pozitive către destindere, 
securitate şi cooperare. Apoi, a ară
tat că se impune intensificarea şi 
amplificarea eforturilor destinate în
cetării cursei înarmării şi înfăptuirii 
dezarmării.

Evidenţiind că în cei zece ani de 
aotdvitatâŞ în ciuda strădaniilor de
puse de diferite state, Comitetul pen
tru dezarmare a făcut prea puţin 
pentru înfăptuirea mandatului său, 
delegatul român a subliniat că, în 
timp ce tratativele de dezarmare tre
nează, goana înarmărilor şi a chel
tuielilor militare cunoaşte o escala
dare vertiginoasă, cu consecinţe de
osebit de grave asupra vieţii econo
mice şi sociale a naţiunilor, asupra 
păcii şi securităţii lor. Fără a sa 
subestima, desigur, importanţa acor
durilor încheiate, este însă cunoscut , 
că, prin natura lor, aceste acorduri 
nu au afectat spirala înarmărilor şi 
arsenalele militare, nu au redus pri
mejdiile unui conflict termonuclear.

In conformitate cu poziţia sa de 
principiu, România susţine cu toată 
fermitatea ca în negocierile de dez
armare să se asigure cea mai înaltă 
prioritate dezarmării nucleare, a spus 
vorbitorul, arătând că este cu totul 
anormală situaţia cînd la mai bine 
de doi ani de la intrarea în vigoare 
a tratatului de neproliferare, * care 
consacră expres primordialitatea dez
armării nucleare, problemele dezar
mării atomice nu deţin locul ce li 
se cuvine în cadrul tratativelor. Orice 
amînare sau temporizare a negocie
rilor pe această temă, eludarea în 
continuare a examinării concrete a 
problemelor dezarmării nucleare nu 
pot fi justificate de nici un conside
rent politic, militar sau de altă na
tură şi nu pot fi înţelese de opinia 
publică internaţională, care reclamă 
reducerea grabnică şi înlăturarea pri
mejdiei nucleare. De aceea, ne pro
nunţăm pentru adoptarea şi înfăptui
rea unor măsuri cum sínt: interzice
rea folosirii armelor nucleare, crea
rea unor zone de pace şi denucleari- 
zate în diferite regiuni ale lumii, în
soţite de garanţii ferme de securitate 
din partea puterilor nucleare; înceta
rea producţiei armelor nucleare, in
clusiv a materialelor fisionabile pen
tru scopuri militare; reducerea şi li
chidarea totală a stocurilor de arme 
nucleare şi a mijloacelor de trans
portare o lor la tintă.

In ansamblul măsurilor de dezar
mare nucleară, guvernul român con
sideră de cea mai mare urgenţă in
terzicerea folosirii de arme nucleare, 
concretizarea acestei interdicţii în
tr-un acord international cu forţă ju
ridică obligatorie şi vocaţie de uni
versalitate care să conţină garanţii 
ferme pentru respectarea sa gene
rală. In cadrul eforturilor actuale 
pentru întărirea legalităţii internatio
nale,, pentru aşezarea strictă la baza 
raporturilor dintre state a principiilor 
de valoare universală ale indepen
dentei şi suveranităţii nationale, ega
lităţii în drepturi, neamestecului în

treburile interne şi avantajului reci
proc, această măsură ar duce la insti
tuirea unei stavile juridice, politice 
şi morale în calea utilizării armelor 
nucleare, ar contribui la sporirea în
crederii reciproce între tarile pose
soare de asemenea arme,' între toate 
statele, ar crea condiţii pentru dez
armarea nucleară propriu-zisă.

O altă măsură de deosebită im
portanţă pentru toate ţările nepose- 
soare de arme nucleare este acorda
rea unor garanţii ferme de securitate 
de către statele care deţin asemenea 
arme. Este o premisă indispensabila 
pentru o elementară echitate inter
naţională ca statele care prin tratat 
se angajează să nu producă şi să nu 
dobîndească pe nici o altă cale arme 
nucleare să obţină în schimb garan
ţii sigure, cu valoare politică şi juri
dică egală celei a angajamentelor a- 
sumate de ele.

România consideră, ca şi în trecut, 
că este imperios necesar ca statele 
care posedă arme nucleare să-şi asu
me obligaţia solemna că niciodată şi 
în nici o împrejurare nu vor folosi 
armele nucleare’ şi nu vor ameninţa 
cu folosirea acestor arme împotriva 
statelor neposesoare de astfel de 
arme. România situează pe un loc 
important crearea unor zone de pace 
şi' denuclearizate în diferite regiuni 
al.e lumii. Ea a militat şi militează 
neabătut pentru transformarea regi
unii Balcanilor într-o zonă a păcii 
şi bunei vecinătăţi, liberă de arme 
nucleare.

Subliniind că obiectivul fundamen
tal al tratativelor de dezarmare a 
fost şi rămîne realizarea unui tratat 
de dezarmare generală şi totală şi 
că, în ultimii ani, în ciuda repeta
telor apeluri adresate de Adunarea 
Generală examinarea concretă a a- 
cestei probleme a fost practic sis
tată, vorbitorul a spus că delegaţia 
română doreşte să reafirme adeziu
nea guvernului român la cauza dez
armării generale, convingerea sa că 
este necesară amplificarea eforturilor 
tuturor statelor în vederea întreprin
derii unor progrese concrete in a- 
ceastă direcţie. România s-a pronun
ţat neabătut pentru convocarea unei 
conferinţe mondiale de dezarmare, 
care să reunească, în condiţii de de
plină egalitate, eforturile tuturor sta
telor. In acest spirit, România şi-a 
adus, la ultima sesiune a Adunării 
Generale, partea sa de contribuţie la 
punerea de acord şi adoptarea prin 
consens a rezoluţiei în baza căreia 
problema conferinţei mondiale de 
dezarmare urmează a fi aprofundată 
in continuare la viitoarea sesiune a 
Adunării Generale.

Pronunţindu-se penlru includerea 
cu mai mult curaj şi consecventă in 
aria de preocupări a comitetului a 
unor măsuri parţiale, vorbitorul a 
arătat că o asemenea măsură care ar 
putea fi examinată fără întîrziere, o 
constituie îngheţarea şi reducerea bu
getelor militare ale tuturor statelor, 
a cărei realizare ar crea condiţii pro
pice pentru negocierea unor acorduri 
de mai mare amploare. România, sus
ţine, de asemenea, cu hotărîre adop
tare-a unor măsuri cum sint lichida
rea bazelor militare, de pe teritorii 
străine, retragerea trupelor în inte
riorul graniţelor nationale, renunţa
rea la efectuarea de manevre in a- 
propierea graniţelor sau pe teritoriul 
altor state, renunţarea la orice acte 
de forţă şi de ameninţare cu folosi
rea forţei sau alte asemenea acte de 
natură să producă tensiune şi neîn

credere, stimulând cursa înarmărilor, 
Interzicerea creării de noi baze mi
litare şi a amplasării de noi arme 
nucleare pe teritorii Străina, desfiin
ţarea blocurilor militare. Delegatul 
român a reafirmat, în context, pro
punerile privind realizarea neîntâr
ziată a unor măsuri efective de în
cetare a cursei înarmărilor şi de dez
armare prezentate de România în co
mitet la 5 martie 1970, măsuri care 
îşi păstrează întreaga actualitate şî 
se cer a fi incluse în preocupările 
efective ale forului negocierilor de 
dezarmare.

Reafirmând importanţa de prim or
din pe care România o acordă, in 
•calitate de tară europeană, eforturi
lor pentru înfăptuirea securităţii pe 
continentul nostru, pentru convocarea 
şi tinerea într-un timp cit mai, scurt 
a unei conferinţe general-europene 
consacrate acestui scop, şeful delega
ţiei române a spus: Considerăm ca, 
în cadrul eforturilor pentru realiza
rea securităţii europene, o mare în
semnătate ar avea-o înfăptuirea unor 
măsuri regionale de dezarmare în 
Europa, cum sínt crearea unor zone 
de pace şi denuclearizate în diferite 
părţi ale continentului, în Balcani, 
în centrul şi nordul Europei, precum 
şi în orice altă regiune europeană, 
potrivit xminţei ţărilor situate în aria 
respectivă. In acelaşi sens, pot Ir 
avute în vedere măsuri de reducere 
a forţelor armate şi armamentelor 
care să corespundă Intereselor de 
securitate ale tuturor statelor euro
pene, ale tuturor tarilor.

Relevînd că toate popoarele sínt 
vital interesate în înfăptuirea unor 
măsuri efective de dezarmare, vorbi
torul a arătat că este necesar să' se 
treacă de la vorbe la fapte, de la 
discuţii generale Ia negocieri efec
tive care să conducă la adoptarea 
unor măsuri practice de dezarmare. 
Se impune, deci, o cotitură atit Sil 
ceea ce priveşte modul de abordare 
a. problemelor de fond ale dezarmă
rii, cit şi în legătură cu formele şi 
metodele de negociere. în concepţia 
delegaţiei române, a arătat vorbito
rul, este necesară căutarea şi pune
rea de acord a unor măsuri general 
acceptabile, de natură să conducă la 
asigurarea unui for autentic de ne
gociere care, cu maximum de efici
enţă, să-şi concentreze eforturile asu
pra unor măsuri reale de interzicere' 
şi distrugere a armelor nucleare, a- 
supra negocierii unor acorduri par
ţiale de dezarmare şi a unor pro
grese concrete pe calea dezarmării 
generale. Se impune, în acest sens, 
in primul rînd, întrunirea premiselor 
necesare care să permită tuturor ta
rilor posesoare de arme nucle
are să participe la negocierile de 
dezarmare. Este necesară crearea con
diţiilor corespunzătoare pentru ca la 
tratative să poată lua parte toate 
statele interesate. Fiecare stat, fie
care guvern trebuie şi poate să-şi 
aducă contribuţia la progresul cauzei 
dezarmării; această grandioasă operă 
de pace reclamă; deopotrivă, aportul 
tuturor şi respectarea intereselor tu
turora. în lumina acestor conside*

EVENIMENTUL PE SCURT
rente, a arătat şeful delegaţiei ro
mâne, a,r trebui reorganizată şi con
ducerea organismului specializat in 
negocieri de dezarmare. Ar putea ii 
avută în vedere alegerea unui birou 
pentru fiecare sesiune sau pe timp 
de un an, după sistemul rotaţiei apli
cat la O.N.U.

In încheiere, ambasadorul Constan-
•  EXPORTATORII AMERICANI i  

DE MAŞINI-UNELTE ŞI ECHIPA- ’ 
MENTE ELECTRONICE AU CERUT 
CONGRESULUI S.U.A. să acţioneze 
în vederea facilitării exporturilor a- 
cestor produse în tarile socialiste 
din Eutopa, Reprezentanţii cercuri
lor de afaceri americane, printre ca
re preşedintele Asociaţiei comerciale
a producătorilor de echipamente e- 
lec'tronice, Early Wantland, s-au pro
nunţat, în cadrul audierilor organi
zate în subcomisia senatorială pen
tru probleme financiare internaţio
nale, în favoarea extinderii Actului 
de export al Administraţiei din 1969 
pînă la sfîrşitul anului 1975. Ei au 
subliniat că extinderea acestui act, 
care facilitează exporturile produse
lor menţionate in ţările socialiste 
europene, şî adoptarea de noi mă
suri in acest sens corespund şi in
tereselor Statelor Unite ale Ameri
că, nevoite sa facă fală pe piaţa mon
dială unei puternice concurenţe din 
partea producătorilor, îndeosebi vest- 
germani şi japonezi,

•  PREŞEDINTELE PAKISTANU
LUI ZULFIţCAR AU BHUTTO, a
anunţat că la data de 1 octombrie 
a.c. toate instituţiile particulare de 
invătămînt vor fi naţionalizate, in
formează agenţia Associated Press. 
Şciul statului pakistanez a precizat, 
de asemenea, că vor fi adoptate mă
suri în vederea alfabetizării a 40 
milioane de neştiutori de carte a- 
dulfi de pe întreg teritoriul tării.

•  REPREZENTANŢI Al DIFERITE
LOR ORGANIZAŢII SINDICALE DIN 
R.F. A GERMANIEI au adresat, in 
ultimele zile, Bundestagului şi Bun- 
desratului, numeroase • rezoluţii şi 
moţiuni în care cer ratificarea grab
nică a tratatelor încheiate de R.F. 
a Germaniei cu Uniunea Sovietică 
şi cu Polonia. Astfel, adunarea re
prezentanţilor Sindicatului .lucrători
lor din industria materialelor de 
construcţii din Solingen a condam
nat,; într-o declaraţie, . încercările 
U.C.D.-U.C.S. de a împiedica ratifi
carea acestor tratate, subliniind că

ele constituie o contribuţie impor
tantă la destindere şi la coexistenţa 
paşnică a statelor europene. Şedin
ţa anuală a Sindicatului lucrătorilor 
djn comerţ, instituţii bancare şi de 
asigurări din Remscheid, precum şi 
reuniunea reprezentanţilor Sindicatu
lui metalurgiştilor din acelaşi oraş 
au cerut Bundestagului să tină sea
mă de voinţa .majorităţii populaţiei 
şi să aprobe cele două tratate.

•  ADMINISTRAŢIA DE LA PNOM 
PENH este confruntată în continua
re de o serioasă criză politică. Nu
ntit recent şef al executivului, dar 
nereuşind să ducă la capăt misiunea 
formării unui guvern, Sirik Matale 
şi-a anunţat retragerea de pe sce
na  ̂ politică. Lon Noi, autoinstalat 
luni ca şef al regimului de la Pnom 
Penh, a încercat să recurgă Ia ser
viciile politice ale actualului amba
sador al administraţiei de iii Pnom 
Penh in Japonia, Sim Var, fost print- 
ministru, Sn vederea formării unui 
nou cabinet, însă acesta 'a declinat 
oferta, declarind că „nu-şi poate a- 
suma riscul de a încerca redresarea 
situaţiei regimului în condiţiile în 
care nu există nici constituţie, nici 
parlament". Pe de altă parte, noile 
manevre ale lui Lon Noi au de
clanşat un puternic val de proteste 
şi manifestaţii ale studenţilor din 
capitala cambodgiana.

•  PRIMUL MINISTRU BRITANIC, 
EDWARD HEATH, a adresat premie
rului nord-irlandez, Brian Faulkner, 
invitaţia, de a veni la Londra pentru 
a discuta împreună modalităţile de 
rezolvare a crizei din Irlanda. de 
Nord, informează agenţia Reuter. A- 
ceasţă invitaţie are loc în contextul 
ştirilor, pentru moment neconfirma- 
te, dar tot mai insistente, potrivit 
cărora guvernul britanic ar fi pus 
la punct un plan de măsuri urmă
rind reducerea tensiunii în Ulster 
şi rezolvarea problemelor sale ur
gente.

* DUPĂ CUM TRANSMITE A- 
GENŢIA TASS, Uniunea Sovietică şi 
S.U.A. au convenit că preşedintele. 
Nixon va sosi în vizită oficială la 
Moscova la 22 mai 1972.

•  PREŞEDINTELE PARTIDULUI NA
ŢIONAL, DE EXTREMĂ DREAPTĂ, 
DIN CHILE, SERGIO ONOÍRE JAR-
PA, a fost inculpat, oficial, de către 
im judecător de instrucţie din Ca
pitală, într-un proces de Ofensă a- 
dusă guvernului. EI a fost lăsat în 
libertate pe cauţiune — informează 
agenţia France Presse.

După cum s-a mai anunţat, gu
vernul chilian l-a acuzat de ofensă 
gravă la adresa guvernului, pre
şedintelui republicii şi forţelor ar
mate şi la incitare deschisă la răs
turnarea cabinetului —- infracţiuni 
săvîrşite de către liderul Partidului 
naţional în timpul unei cuvîntări di
fuzate prin intermediul unui post de 
radio.

tin Ene a subliniat dorinţa delegaţiei 
romane de a-şi aduce, în continuare,; 
contribuţia la examinarea aprofunda* 
ta, cu toată răspunderea, în spirit 
constructiv, a problemelor aflate pe 
agenda negocierilor, în conformitate 
cu aspiraţiile comune ale popoarelor 
la pace, securitate şi progres.

CUBA •— Noua campanie de re
coltare şl prelucrare a trestiei de 
zahăr se desfăşoară cu succes. In 
faţa lucrătorilor din acest domeniu 
stă sarcina de a termina campa
nia de recoltare pînă la începerea 
ploilor. In foto: Pe o plantaţie 

cu trestie de zahăr
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